SVETOVÝ ANTIDOPINGOVÝ KODEX

ÚVOD 
ÚČEL, CIELE A ORGANIZÁCIA SVETOVÉHO ANTIDOPINGOVÉHO PROGRAMU A KÓDEXU
Svetový antidopingový program a kódex majú nasledovné ciele:
          Chrániť základné právo športovcov zúčastniť sa na bezdopingovom športe  a tak podporovať zdravie, čestnosť a rovnoprávnosť športovcov celého sveta 
          Zabezpečiť harmonizované, koordinované a účinné antidopingové programy na medzinárodnej a národnej úrovni s ohľadom na zistenie, varovanie pred dopingom a jeho prevenciou 
Svetový antidopingový program 

Svetový antidopingový program obsahuje všetky prvky potrebné na zabezpečenie optimálnej harmonizácie a najlepších postupov v medzinárodných a národných antidopingových programoch. Jeho hlavnými súčasťami sú:
Úroveň 1: Kódex
Úroveň 2: Medzinárodné normy
Úroveň 3: Modely najlepších postupov
Kódex 

Kódex je základný a univerzálny dokument, na ktorom je svetový antidopingový program založený. Cieľom kódexu je pokročiť v antidopingovom úsilí prostredníctvom univerzálnej harmonizácie základných antidopingových prvkov Má byť dostatočne podrobný, aby sa dosiahol úplný súlad v prípadoch, v ktorých sa vyžaduje jednotnosť, no tiež dostatočne všeobecný v iných oblastiach, aby umožňoval flexibilitu v uplatňovaní antidopingových princípov. 
Medzinárodné normy 

Medzinárodné normy pre rôzne technické a operatívne oblasti v rámci antidopingového programu budú vypracované na porade so signatármi a vládami a schválené organizáciou WADA. Cieľom týchto medzinárodných noriem  je súlad medzi antidopingovými organizáciami zodpovednými za špecifické technické a operatívne časti antidopingových programov. Dodržanie medzinárodných noriem je záväzné pre splnenie kódexu. Výkonný výbor WADA môže medzinárodné normy, po príslušnej porade so signatármi a vládami čas od času prepracovať. Pokiaľ nie je v kódexe stanovené inak, medzinárodné normy a všetky ich revízie vstupujú do platnosti dňom, ktorý je uvedený v medzinárodnej norme alebo revízii. Všetky aplikovateľné medzinárodné normy nadobúdajú platnosť od 1. januára 2004.
Modely najlepších postupov
Vypracované budú modely najlepších spôsobov riešenia v rôznych oblastiach antidopingu, ktoré bude WADA odporúčať a na požiadanie budú k dispozícii signatárom, ale nebudú záväzné. V prípade modelov antidopingovej dokumentácie poskytne WADA signatárom pomoc aj formou školení. 
[Poznámka: WADA pripraví model antidopingových pravidiel a predpisov prispôsobených potrebám každej z väčších skupín signatárov (napr. medzinárodným federáciám pre individuálne športy, medzinárodným federáciám pre tímové športy, národným antidopingovým organizáciám, atď.). Tieto modelové pravidlá a predpisy budú v súlade s kódexom a budú obsahovať všetky detaily (vrátane odvolávok na medzinárodné normy) nevyhnutné na riadenie efektívneho antidopingového programu. 
Modelové pravidlá a predpisy poskytnú alternatívy, z ktorých si zúčastnené strany môžu vybrať. Niektoré zúčastnené strany si môžu zvoliť doslovné prevzatie modelových pravidiel a predpisov a iné modely najlepších postupov. Iní si môžu prevziať modely s určitými úpravami alebo si vytvoriť vlastné pravidlá a predpisy v súlade so všeobecnými zásadami a špecifickými požiadavkami uvedenými v kódexe. 
Ostatné modelové dokumenty pre špecifické oblasti antidopingovej práce sa môžu vypracovať na základe všeobecne uznaných potrieb a očakávaní  zúčastnených strán. Medzi ne sa môžu zahrnúť modely pre národné antidopingové programy, disponovanie s výsledkami, skúšanie (okrem špecifických požiadaviek uvedených v medzinárodnej norme pre testovanie), vzdelávacie programy, atď. Všetky modely najlepších postupov preskúma a schváli WADA skôr než budú zahrnuté do Svetového antidopingového programu.
 
ZÁKLADNÉ PRINCÍPY SVETOVÉHO ANTIDOPINGOVÉHO KÓDEXU 
Antidopingové programy sa snažia zachovať to, čo je na športe skutočne hodnotné. Tejto hodnote sa často hovorí „športový duch“, čo je aj podstatou olympizmu. Športový duch charakterizujú ho tieto hodnoty: 
          Etika, fair play a čestnosť
          Zdravie 
          Vynikajúci výkon
          Charakter a vzdelanie
          Radosť a zábava
          Tímová práca
          Oddanosť a nadšenie
          Rešpektovanie pravidiel a zákonov 
          Rešpektovanie seba samého a ostatných účastníkov
          Odvaha
          Družnosť a solidarita
Doping je v zásadnom v rozpore so športovým duchom. 
ČASŤ PRVÁ
DOPINGOVÁ KONTROLA 

ÚVOD 

Prvá časť kódexu vysvetľuje špecifické antidopingové pravidlá a princípy, ktorými sa majú riadiť organizácie zodpovedné za prijatie, implementáciu alebo uplatnenie antidopingových pravidiel v rámci svojich kompetencií - napr. Medzinárodný olympijský výbor, Medzinárodný paralympijský výbor, medzinárodné federácie, organizátori väčších podujatí a národné antidopingové organizácie. Všetky tieto organizácie sa spoločne označujú ako antidopingové organizácie.
Prvá časť kódexu nenahrádza ani neeliminuje potrebu komplexných antidopingových pravidiel, ktoré prijala každá z týchto antidopingových organizácií. Hoci niektoré ustanovenia prvej časti kódexu musí každá antidopingová organizácia prakticky doslovne zahrnúť do svojich vlastných antidopingových pravidiel, ostatné ustanovenia prvej časti stanovujú záväzné princípy riadenia, ktoré umožňujú flexibilitu vo formulácii pravidiel zo strany každej antidopingovej organizácie, alebo stanovujú požiadavky, ktorými sa musí riadiť každá antidopingová organizácia, ale nemusia sa opakovať v ich vlastných antidopingových pravidlách. Nasledujúce články platné pre oblasť antidopingovej činnosti, ktorú antidopingová organizácia vykonáva, musia byť zahrnuté do pravidiel každej antidopingovej organizácie bez akýchkoľvek zásadných zmien (pripúšťajú len nevyhnutné formálne edičné jazykové úpravy vzťahujúce sa na názov organizácie, šport, číslo sekcie, atď.): Článok 1 (Definícia dopingu), 2 (Porušenie antidopingových pravidiel), 3 (Dopingový dôkaz), 9 (Automatické  zrušenie výsledkov jednotlivcov), 10 (Sankcie pre jednotlivcov), 11 (Následky pre tímy), 13 (Protesty) s výnimkou časti 13.2.2, 17 (Ustanovenie o premlčaní) a Definície.
[Poznámka:  Pre súlad je napríklad rozhodujúce, aby sa všetci signatári opierali o rovnaký zoznam porušení antidopindových pravidiel, o rovnaké dôkazné bremeno a ukladali rovnaké sankcie za tie isté porušenia antidopingových pravidiel. Tieto základné pravidlá musia byť rovnaké, či sa výsluch koná pred medzinárodnou federáciou, na národnej úrovni alebo pred Arbitrážnym súdnym dvorom pre šport ( CAS ). Na druhej strane pre efektívny súlad nie je potrebné nútiť všetkých signatárov, aby používali jediný spôsob disponovania s výsledkami a priebehu vypočúvania. V súčasnosti existuje veľa rôznych, avšak rovnako účinných postupov na disponovanie s výsledkami a vypočúvanie v rámci rôznych medzinárodných federácií a rôznych národných orgánov. Kódex nepožaduje absolútnu jednotnosť pri disponovaní s výsledkami a pri postupoch vypočúvania; vyžaduje však, aby rôzne prístupy signatárov boli v súlade s princípmi uvedenými v kódexe.  
Pokiaľ ide o článok 13, časť 13.2.2 nie je zahrnutá do ustanovení, pri ktorých sa požaduje v podstate doslovné prevzatie, pretože 13.2.2 stanovuje záväzné princípy riadenia, ktoré umožňujú flexibilitu vo formulácii pravidiel zo strany antidopingovej organizácie.]
 
Antidopingové predpisy, rovnako ako súťažné pravidlá, sú športovými pravidlami, ktoré stanovujú podmienky športovania. Športovci akceptujú tieto pravidlá ako podmienku svojej účasti. Antidopingové pravidlá by nemali podliehať, alebo byť obmedzené požiadavkami a právnymi normami platnými v trestnom alebo pracovnom práve. Postupy a minimálne požiadavky uvedené v kódexe predstavujú konsenzus širokého spektra zúčastnených strán so záujmom o férový šport a mali by ich rešpektovať všetky súdy a rozhodovacie orgány. 
Účastníci budú zaviazaní konať v zmysle  antidopingových pravidiel, ktoré v súlade s kódexom prijali antidopingové organizácie. Každý signatár stanoví pravidlá a postupy, aby zabezpečil, že všetci účastníci na základe právomoci  signatára a jeho členských organizácií obdržia informácie a súhlasia s tým, že sú zaviazaní platnými antidopingovými pravidlami príslušnej antidopingovej organizácie.
[Poznámka: Svojou účasťou na súťaži sú športovci zaviazaní pravidlami súťaže vo svojom športe. Rovnakým spôsobom by mali byť športovci a pomocný personál športovcov zaviazaní antidopingovými pravidlami podľa článku 2 kódexu na základe svojich dohôd o členstve, akreditácii, alebo členstve v športových organizáciách alebo účasti na športových podujatiach podliehajúcich kódexu. Každý signatár však urobí potrebné kroky, aby zabezpečil, že športovci a pomocný personál športovcov v rámci jeho právomoci boli zaviazaní antidopingovými pravidlami príslušnej antidopingovej organizácie.] 
ČLÁNOK 1 
DEFINÍCIA DOPINGU 
Doping je definovaný ako výskyt porušenia jedného alebo viacerých antidopingových pravidiel uvedených v článkoch 2.1 až 2.8 kódexu.
ČLÁNOK 2 
PORUŠENIE ANTIDOPINGOVÝCH PRAVIDIEL 
[Poznámka: Cieľom článku 2 je špecifikovať okolnosti a správanie, ktoré tvoria porušenie antidopingových pravidiel. Prerokovávanie  dopingových prípadov sa uskutoční na základe tvrdenia, že bolo porušené jedno alebo viacero z týchto špecifických pravidiel. Väčšinu okolností uvedených na tomto zozname obsahuje v nejakej podobe aj OMADC alebo iné existujúce antidopingové pravidlá.]
Medzi porušenia antidopingových pravidiel patria:
2.1 Prítomnosť zakázanej látky alebo jej metabolitov alebo markerov v telesnej vzorke športovca.
2.1.1 Povinnosťou každého športovca je zabezpečiť, aby sa žiadna zakázaná látka nedostala do jeho tela. Športovci sú zodpovední za prítomnosť ktorejkoľvek zakázanej látky alebo jej metabolitov alebo markerov vo svojich telesných vzorkách. Preto nie je potrebné dokazovať úmyselné, chybné, nedbanlivé alebo vedomé použitie zo strany športovca, aby bolo možné konštatovať porušenie antidopingu podľa článku 2.1.
[Poznámka: Pre účely porušenia antidopingu týkajúceho sa prítomnosti zakázanej látky (alebo jej metabolitov alebo markerov), kódex zavádza pravidlo prísnej zodpovednosti, ktoré možno nájsť v OMADC a v prevažnej väčšine existujúcich antidopingových pravidiel. Podľa princípu prísnej zodpovednosti dochádza k porušeniu antidopingového pravidla vždy vtedy, keď sa nájde zakázaná látka v telesnej vzorke športovca. K porušeniu dochádza bez ohľadu na to, či športovec užil zakázanú látku úmyselne alebo neúmyselne, alebo to zavinil nedbanlivosťou, alebo iným spôsobom. Ak bola vzorka  z testu počas súťaže pozitívna, potom sa výsledky takej súťaže  automaticky anulujú (článok 9 Automatické zrušenie individuálnych výsledkov). Športovec má však možnosť vyhnúť sa sankciám alebo ich zmierniť, ak preukáže, že sa nedopustil chyby alebo závažnej chyby (článok 10.5 Eliminácia alebo redukcia obdobia zákazu činnosti na základe mimoriadnych okolností).
Pravidlo prísnej zodpovednosti na zistenie zakázanej látky vo vzorke športovca s možnosťou, že sankcie možno zmeniť na základe špecifikovaných kritérií, poskytuje rozumnú rovnováhu medzi účinným uplatňovaním antidopingu v prospech všetkých "čistých" športovcov a spravodlivosti pri mimoriadnych okolnostiach, keď sa zakázaná látka dostane do tela športovca nie jeho zavinením alebo nedbanlivosťou. Je potrebné zdôrazniť, že kým posúdenie, či sa antidopingové pravidlo porušilo alebo nie sa zakladá na prísnej zodpovednosti, nasleduje automatické uloženie fixného obdobia zákazu činnosti. 
Základ pravidla prísnej zodpovednosti bol stanovený Arbitrážnym súdnym dvorom pre šport v prípade Quigley versus UIT. 
[“Je pravdou, že test prísnej zodpovednosti je v určitom zmysle v jednotlivých prípadoch zdanlivo nespravodlivý. Napríklad, prípad Q., keď športovec užil liek v dôsledku nesprávneho označenia, za ktoré nenesie zodpovednosť - najmä v prípadoch náhleho ochorenia v cudzej krajine. Takisto je v určitom zmysle pre športovca nespravodlivé, keď dostane kontaminované jedlo v predvečer dôležitej súťaže. Pravidlá súťaže sa však v žiadnom prípade pre túto nespravodlivosť nezmenia. Rovnako sa neodloží súťaž, aby sa počkalo na uzdravenie športovca, ani sa nezruší zákaz užívania zakázaných látok pri zistení ich náhodného vstrebania. Striedavé šťastie v súťaži, tak ako aj obvykle v živote, môže priniesť rôzne nespravodlivosti, či už náhodne alebo nedbanlivosťou nezodpovedných osôb, ktoré zákon nemôže napraviť.
Okrem toho sa javí ako chvályhodný taktický cieľ nenapravovať náhodnú nespravodlivosť voči jednotlivcovi vytvorením úmyselnej nespravodlivosti pre celú skupinu súťažiacich. Toto by sa stalo, keby sa zakázané, výkon zvyšujúce látky tolerovali pri neúmyselnom použití. Navyše je pravdepodobné, že aj ich úmyselné použitie by v mnohých prípadoch uniklo sankciám pre nedostatok dôkazov. A je isté, že preukázanie úmyslu by vyvolalo nákladné súdne spory, ktoré by mohli ochromiť niektoré federácie – najmä tie, ktoré majú skromný rozpočet – v ich boji proti dopingu."]
2.1.2 S výnimkou tých látok, pre ktoré je v zozname zakázaných látok konkrétne určená prahová hodnota, bude zistená prítomnosť akéhokoľvek množstva zakázanej látky, alebo jej metabolitov alebo markerov v telesnej vzorke športovca znamenať porušenie antidopingového pravidla.
2.1.3 Ako výnimku k všeobecnému pravidlu v článku 2.1, zoznam zakázaných látok môže stanoviť špeciálne kritériá na vyhodnocovanie zakázaných látok, ktoré sa môžu produkovať endogénne. 
[Poznámka: Napríklad zoznam zakázaných látok môže stanoviť, že pomer T/E väčší ako 6:1 je dopingom, pokiaľ priebežná analýza predchádzajúcich alebo nasledujúcich výsledkov skúšok nedokáže prirodzené zvýšenie pomeru, alebo športovec inak preukáže, že zvýšený pomer je výsledkom fyziologických alebo patologických podmienok.]
2.2 Použitie alebo pokus o použitie zakázanej látky alebo zakázanej metódy.
2.2.1 Výsledok použitia zakázanej látky alebo zakázanej metódy nemá materiálnu povahu. Na porušenie antidopingových pravidiel postačí, keď zakázaná látka alebo zakázaná metóda boli použité, alebo bol pokus o ich použitie. 
[Poznámka: Zákaz proti “použitiu“ sa prevzal z textu v  OMADC, ktorý obsahuje tak zakázané látky ako aj zakázané metódy. Pritom nie je potrebné konkrétne vymedziť “priznanie použitia“ pri porušení antidopingového pravidla. "Použitie" sa môže dokázať napríklad priznaním, svedectvom tretej strany alebo iným dôkazom.
Uplatnenie "pokusu o použitie" zakázanej látky si vyžaduje dôkaz o úmysle zo strany športovca. Skutočnosť, že sa na potvrdenie porušenia konkrétne tohto antidopingového pravidla vyžaduje dokázanie úmyslu, nie je v rozpore s princípom prísnej zodpovednosti v článku 2.1 a použitím zakázanej látky alebo zakázanej metódy. 
Ak športovec použije zakázanú látku mimo súťaž a táto nie je zakázaná pre použitie mimo súťaž, potom nedochádza k porušeniu antidopingového pravidla.]
2.3 Odmietnutie, alebo nepodrobenie sa odberu vzorky po vyzvaní oprávnenou osobou v zmysle platného antidopingového pravidla, alebo iné vyhýbanie sa odberu vzorky. 
[Poznámka: Nepodrobenie sa alebo odmietnutie podrobiť sa odberu vzorky bez adekvátneho dôvodu po upovedomení je zakázané skoro vo všetkých existujúcich antidopingových pravidlách. Tento článok rozširuje typické pravidlo a dopĺňa "iné vyhýbanie sa odberu vzorky" ako zakázané správanie. Tak napríklad, bolo by porušením antidopingového pravidla, keby sa preukázalo, že sa športovec schováva pred pracovníkom dopingovej kontroly, ktorý sa pokúšal vykonať test. Priestupok "nepodrobenie sa, alebo odmietnutie odberu vzorky” sa môže zakladať buď na úmyselnom alebo neúmyselnom správaní športovca, pričom "vyhýbanie sa" odberu vzorky sa považuje za úmyselné konanie športovca.]
2.4 Porušenie požiadaviek týkajúcich sa dostupnosti športovca na mimosúťažné testovanie vrátane neúspešného získania informácie o mieste pobytu športovca a vymeškaných testov, ktoré sú vyhlásené na základe rozumných pravidiel.
[Poznámka:  Neohlásené mimosúťažné testovanie je jadrom efektívnej dopingovej kontroly. Bez presnej informácie o mieste pobytu športovca je takáto skúška neúčinná a niekedy nemožná. Tento článok, ktorý obvykle vo väčšine existujúcich antidopingových pravidiel nemožno nájsť, si vyžaduje od športovcov, ktorí súhlasia s mimosúťažným testovaním, aby boli zodpovední za poskytnutie a aktualizovanie informácií o  mieste svojho pobytu. „Platné požiadavky“ stanovuje medzinárodná federácia športovca a národná antidopingová organizácia, aby bola možná určitá flexibilita založená na meniacich sa okolnostiach, ktoré môžu nastať v rôznych športoch a krajinách. Porušenie tohto článku sa môže zakladať buď na úmyselnom alebo neúmyselnom správaní športovca.]
2.5 Falšovanie, alebo pokus o falšovanie niektorej časti dopingovej kontroly.
[Poznámka:  Tento článok zakazuje správanie, ktoré podkopáva proces antidopingovej kontroly, ale ktoré nie je zahrnuté v špecifickej definícii zakázaných metód. Napríklad zmena identifikačných čísel na formulári dopingovej kontroly počas testovania, alebo rozbitie nádobky B v čase analýzy vzorky B.]
 2.6 Vlastníctvo zakázanej látky a metód: 
2.6.1 Ak má športovec kedykoľvek alebo kdekoľvek v držaní látku, ktorá je zakázaná pri mimosúťažnom testovaní alebo použije zakázanú metódu a pokiaľ nepreukáže, že vlastníctvo je v súlade s výnimkou pre terapeutické použitie, udelenou v zmysle článku 4.4 (Terapeutické použitie), ani nepredloží iné prijateľné zdôvodnenie. 
2.6.2 Vlastníctvo látky, ktorá je zakázaná v mimosúťažnom testovaní alebo použitie zakázanej metódy zo strany pomocného personálu športovca v súvislosti so športovcom, súťažou alebo tréningom, pokiaľ pomocný personál športovca nepreukáže, že vlastníctvo je v súlade výnimkou pre terapeutické použitie, udelenou v zmysle článku 4.4 (Terapeutické použitie), ani nepredloží iné prijateľné zdôvodnenie.
2.7              Nezákonné obchodovanie s niektorou zakázanou látkou alebo 
zakázanou metódou. 
2.8              Podanie alebo pokus o podanie zakázanej látky alebo zakázanej metódy niektorému športovcovi, alebo asistencia, povzbudzovanie, pomoc, navádzanie, zatajovanie, alebo iný druh spoluviny týkajúci sa porušenia antidopingového pravidla, alebo akýkoľvek pokus o porušenie. 
ČLÁNOK 3 
DOPINGOVÝ DÔKAZ 
3.1 Dôkazné bremeno a normy dôkazu 
Ak bude porušené antidopingové pravidlo, bremeno dokazovania bude spočívať na antidopingovej organizácii. Meradlom dokazovania bude, či antidopingová organizácia dokáže porušenie antidopingového pravidla k spokojnosti vyšetrujúceho orgánu, pričom má na pamäti vážnosť obvinenia. Táto miera dôkazu je vždy väčšia ako samotné zváženie pravdepodobnosti, ale menšia ako dôkaz nad všetku pochybnosť. Ak kódex uloží športovcovi alebo inej osobe bremeno dokazovania, aby vyvrátili domnienku alebo preukázali špecifikované fakty alebo okolnosti, meradlom dokazovania bude dôkladné zváženie pravdepodobnosti. 
[Poznámka: Meradlo dôkazu, ktoré antidopingová organizácia musí splniť, je porovnateľné s normou, ktorá sa aplikuje vo väčšine krajín v prípadoch týkajúcich sa pracovného zneužitia právomoci. Často ho tiež použili súdy a tribunály v dopingových prípadoch.]
3.2 Metódy preukazovania skutkov a domnienok . Fakty súvisiace s porušením antidopingového pravidla sa môžu preukázať akýmikoľvek spoľahlivými spôsobmi, vrátane priznaní. V dopingových prípadoch sa budú aplikovať tieto pravidlá dôkazu:
3.2.1 Predpokladá sa, že akreditované laboratóriá WADA – budú vykonávať analýzu vzoriek a zaisťovania v súlade s medzinárodnou normou pre laboratórnu analýzu. Športovec môže vyvrátiť tieto domnienky preukázaním, že došlo k odchýlke od medzinárodnej normy. 
Ak športovec vyvráti predchádzajúce domnienky preukázaním, že došlo k odchýlke od medzinárodnej normy, potom na antidopingovej organizácii spočíva bremeno dokazovania, že takáto odchýlka nespôsobila nepriaznivý analytický nález.  
[Poznámka:  Bremeno dokazovania spočíva na športovcovi, aby preukázal odchýlku od medzinárodnej normy. Ak tak športovec urobí, bremeno prechádza na antidopingovú organizáciu, aby k spokojnosti vyšetrujúceho orgánu preukázala, že odchýlka nespôsobila zmenu výsledku testu. ]
3.2.2 Odchýlky od medzinárodnej normy pre testovanie, ktoré nespôsobili nepriaznivý analytický nález alebo porušenie iného antidopingového pravidla nezrušia platnosť takýchto výsledkov. Ak športovec preukáže odchýlku od medzinárodnej normy, ku ktorej došlo počas testovania, potom bude na antidopingovej organizácii znášať bremeno dokazovania, že takáto odchýlka nespôsobila nepriaznivý analytický nález alebo reálny základ pre porušenie antidopingového pravidla. 
ČLÁNOK 4 
ZOZNAM ZAKÁZANÝCH LÁTOK 
4.1 Publikovanie a revízia zoznamu zakázaných látok .  WADA bude tak často ako to bude potrebné, ale aspoň jedenkrát ročne publikovať zoznam zakázaných látok ako medzinárodnú normu. Navrhovaný obsah zoznamu a všetky jeho revízie budú okamžite poskytnuté v písomnej forme všetkým signatárom a vládam na komentovanie a konzultáciu. Každoročnú verziu zoznamu a všetky jeho revízie bude WADA okamžite rozosielať všetkým signatárom a vládam a bude tiež publikovaná na webovej stránke WADA. Každý signatár  urobí príslušné opatrenia na rozoslanie zoznamu svojim členom a zložkám. Pravidlá každej antidopingovej organizácie stanovia, že pokiaľ nebude uvedené inak v zozname alebo  v jeho revízii, zoznam a revízie nadobudnú platnosť v súlade s pravidlami antidopingovej organizácie tri mesiace po tom, čo WADA zverejní zoznam, ak by boli potrebné nejaké ďalšie kroky zo strany antidopingovej organizácie.
[Poznámka:  Zoznam bude urýchlene zrevidovaný a publikovaný vždy, keď to bude potrebné. Avšak pre účely prognóz sa bude publikovať každý rok nový zoznam, bez ohľadu na to či bol alebo nebol zmenený. Kladom postupov MOV pri publikovaní nového zoznamu vždy v januári je, že sa tak vyhne nedorozumeniam či je zoznam aktuálny. Okrem toho WADA bude aktuálny zoznam vždy zverejňovať na svojej webovej stránke. 
Treba predpokladať, že revidované antidopingové pravidlá prijaté antidopingovými organizáciami v súlade s kódexom vstúpia do platnosti vždy k 1. januáru príslušného roku, spolu so zverejnením zoznamu zakázaných látok prijatého WADA. OMADC bude platiť až kým Medzinárodný olympijský výbor neprijme kódex.]
4.2              Zakázané látky a zakázané metódy uvedené v zozname . V zozname budú uvedené tie látky a metódy, ktoré sú ako doping stále zakázané (súťažne aj mimosúťažne) kvôli ich potenciálu zvyšovať v  súťažiach výkon alebo zastieraniu tohto potenciálu, a tie látky a metódy, ktoré sú zakázané iba počas súťaže. Na odporúčanie niektorej medzinárodnej federácie WADA môže rozšíriť zoznam pre konkrétny šport. Zakázané látky a zakázané metódy sa môžu zahrnúť do zoznamu ako všeobecná kategória (napr. anaboliká) alebo ako špecifický odkaz na určitú látku alebo metódu. 
[Poznámka: Bude existovať jeden zoznam. Látky, ktoré sú zakázané stále budú zahrnovať maskovacie prostriedky a  látky s dlhodobým účinkom na zvyšovanie výkonu, ako napríklad anaboliká. Všetky látky a metódy na zozname sú zakázané počas súťaže. To, čo sa testuje počas súťaže a čo mimo súťaže, sa prevzalo z OMADC.
Bude existovať iba jeden dokument nazvaný „Zoznam zakázaných látok a metód“. WADA môže pridať do zoznamu ďalšie látky alebo metódy pre konkrétne športy (napr. zaradenie betablokátorov pre streľbu), ale to bude na osobitnom zozname. Ak budú všetky zakázané látky na jedinom zozname, predíde sa mnohým nedorozumeniam týkajúcich sa určovania, ktoré látky sú v ktorých športoch zakázané. Pri jednotlivých športoch sa nepripúšťa  vyňatie niektorých zakázaných látok zo základného zoznamu (napr. vylúčenie anabolík zo zoznamu pre „duševné športy"). Princípom tohto rozhodnutia je, že sú určité dopingové prostriedky, ktoré by nemal použiť nikto, kto sám seba nazýva športovcom.]
4.3 Kritériá pre zaradenie látok a metód do zoznamu.  WADA zváži pri rozhodovaní o zaradení látky alebo metódy do zoznamu nasledovné kritériá. 
4.3.1 O zaradení látky alebo metódy do zoznamu sa bude uvažovať, ak WADA zistí, že látka alebo metóda spĺňa ktorékoľvek dve z nasledujúcich troch kritérií:
4.3.1.1 Lekársky alebo iný vedecký dôkaz, farmakologický účinok alebo skúsenosť, že látka alebo metóda majú potenciál zvyšovať alebo zvyšujú športový výkon;
4.3.1.2 Lekársky alebo iný vedecký dôkaz, farmakologický účinok alebo skúsenosť, že použitie látky alebo metódy predstavuje skutočné alebo potenciálne zdravotné riziko pre športovca; 
4.3.1.3 Rozhodnutie WADA, že použitie látky alebo metódy je porušením športového ducha, uvedeného v úvode kódexu.
4.3.2 Látka alebo metóda bude zaradená do zoznamu aj vtedy, keď WADA rozhodne, že existuje lekársky alebo iný vedecký dôkaz, farmakologický účinok alebo skúsenosť, že látka alebo metóda majú potenciál zastierať použitie iných  zakázaných látok alebo zakázaných metód.
[Poznámka:  O zaradení látky alebo metódy do zoznamu sa bude uvažovať, keď látka alebo metóda spĺňa ktorékoľvek dve z nasledujúcich troch kritérií:1) má potenciál zvyšovať alebo zvyšuje športový výkon; 2) predstavuje potenciálne alebo skutočné zdravotné riziko; 3) je v rozpore so športovým duchom. Žiadne z týchto kritérií, pokiaľ je samotné, nie je dostatočným dôvodom na zaradenie látky do zoznamu. Využitie potenciálu zvyšovať výkon ako jediné kritérium, by zahrnovalo napr. telesný a psychický tréning, konzumáciu červeného mäsa, užívanie uhľohydrátov a tréning vo výškach. Riziko ublíženia si by zahrnovalo fajčenie. Požadovanie všetkých troch kritérií by bolo tiež nevyhovujúce. Napríklad použitie technológie genetického prenosu na výrazné zvýšenie športového výkonu by malo byť zakázané, pretože je v rozpore so športovým duchom, aj keď je neškodné. Podobne, potenciálne zdraviu škodlivé zneužitie určitých látok bez terapeutického opodstatnenia na základe nesprávnej domnienky, že zvyšujú výkonnosť je určite v rozpore so športovým duchom, bez ohľadu na to, či je očakávanie zvýšenia výkonu realistické.]
4.3.3 Rozhodnutie WADA o zakázaných látkach a zakázaných metódach zaradených do zoznamu bude konečné a nebude predmetom spochybnenia zo strany športovca alebo inej osoby na základe argumentu, že látka alebo metóda neboli zastieracím prostriedkom, alebo že nemali potenciál na zvýšenie výkonu a nepredstavujú zdravotné riziko alebo porušenie športového ducha. 
[Poznámka:  Otázka, či látka v konkrétnom prípade vyhovuje kritériám v článku 4.3 (Kritériá pre zaradenie látok a metód do zoznamu) sa nemôže použiť ako obhajoba na porušenie antidopingového pravidla. Napríklad, nemožno argumentovať tým, že nájdená zakázaná látka by v tom konkrétnom športe nepôsobila povzbudzujúco na výkonnosť. Presnejšie, ak sa v telesnej vzorke športovca nájde látka nachádzajúca sa na zozname, ide o doping. Rovnaký princíp možno nájsť v OMADC.]
4.4 Terapeutické použitie 

WADA prijme medzinárodnú normu pre proces udeľovania výnimiek na terapeutické použitie. 
Každá medzinárodná federácia zabezpečí pre reprezentantov alebo pre každého iného športovca, ktorý sa zúčastňuje na medzinárodnom podujatí, aby športovci s doloženým zdravotným stavom, ktorý si vyžaduje použitie zakázanej látky alebo zakázanej metódy mohli požiadať o výnimku na jej terapeutické použitie. Každá národná antidopingová organizácia zabezpečí pre všetkých športovcov v rámci svojej pôsobnosti, ktorí nie sú reprezentanti, aby športovci s doloženým zdravotným stavom, ktorý si vyžaduje použitie zakázanej látky alebo zakázanej metódy mohli požiadať o výnimku na terapeutické použitie. Takéto žiadosti budú posudzované v súlade s medzinárodnou normou o terapeutickom použití. Medzinárodné federácie a národné antidopingové organizácie budú okamžite hlásiť WADA udelenie výnimky na terapeutické použitie niektorému reprezentantovi alebo športovcovi v domácej súťaži, ktorý je zahrnutý do monitoringu registrovaného testovania v príslušnej antidopingovej organizácii.
WADA môže z vlastnej iniciatívy preskúmať udelenie, prípadne zamietnutie výnimky na terapeutické použitie niektorému reprezentantovi alebo športovcovi v domácej súťaži, ktorý je zahrnutý do registra na testovanie v príslušnej antidopingovej organizácii. Ak WADA rozhodne, že udelenie alebo zamietnutie výnimky na terapeutické použitie nie je v súlade s medzinárodnou normou pre výnimky na terapeutické použitie, potom môže WADA toto rozhodnutie zmeniť. 
[Poznámka: Je dôležité, aby sa postupy na udeľovanie výnimiek na terapeutické použitie viac zosúlaďovali. Športovci, ktorí užili lekársky predpísané zakázané látky, môžu byť sankcionovaní, pokiaľ predtým neobdržali výnimku na terapeutické užitie. V súčasnosti však mnohé športové organizácie nemajú žiadne pravidlá dovoľujúce výnimky na terapeutické použitie; iné sa riadia nepísanými postupmi; a len niektoré majú písané postupy zahrnuté vo svojich antidopingových pravidlách. Tento článok sa snaží harmonizovať základ, podľa ktorého sa budú udeľovať výnimky na terapeutické použitie. Za udeľovanie alebo zamietnutie výnimiek reprezentantom budú zodpovedné medzinárodné federácie a  športovcom v domácich súťažiach i ostatným športovcom, ktorí podliehajú antidopingovej kontrole podľa kódexu, národné antidopingové organizácie. 
Ako príklad bežne predpisovaných zakázaných látok, ktoré môžu byť konkrétne uvedené v medzinárodnej norme pre výnimky na terapeutické použitie sú lieky predpisované na akútnu ťažkú astmu a zápalové ochorenie čreva. Ak bola udelená alebo zamietnutá výnimka na terapeutické použitie v rozpore s medzinárodnou normou, takéto rozhodnutie sa môže predložiť WADA na preskúmanie ako je to stanovené v medzinárodnej norme a potom sa možno odvolať ako je to stanovené v článku 13.3 (Odvolania). Ak sa udelenie výnimky na terapeutické použitie zruší, zrušenie nebude platiť spätne a nediskvalifikuje výsledky športovca počas obdobia, v ktorom bola výnimka na terapeutické použitie v platnosti.]
4.5 Monitorovací program 

WADA po konzultácii s ostatnými signatármi a vládami vybuduje monitorovací program týkajúci sa látok, ktoré nie sú na zozname, ale ktorých zneužitie si WADA želá monitorovať.  WADA pred každým testovaním zverejní látky, ktoré budú monitorované. Laboratóriá budú WADA periodicky oznamovať prípady hláseného použitia  alebo zistenú prítomnosť týchto látok súhrnne podľa jednotlivých športov a  či boli vzorky odobraté počas súťaže alebo mimo súťaže. Takéto správy nebudú obsahovať ďalšie informácie týkajúce sa špecifických vzoriek. WADA sprístupní medzinárodným federáciám a národným antidopingovým organizáciám minimálne raz ročne súhrnné štatistické informácie podľa športov týkajúce sa ďalších látok. WADA zavedie opatrenia na zachovanie prísnej anonymity jednotlivých športovcov   pokiaľ ide o takéto správy. Hlásené použitie alebo zistená prítomnosť monitorovaných látok znamená porušenie dopingu. 
ČLÁNOK 5 
TESTOVANIE 
5.1 Plánovanie rozvrhu testovania . Antidopingové organizácie vykonávajúce testovanie budú v koordinácii s ostatnými antidopingovými organizáciami vykonávajúcimi testovanie v tom istom okruhu športovca: 
5.1.1 Plánovať a realizovať efektívny počet súťažných a mimosúťažných testov. Každá medzinárodná federácia určí monitoring registrovaného testovania pre reprezentantov vo svojich športoch, a každá národná antidopingová organizácia ustanoví národný monitoring registrovaného testovania pre športovcov vo svojej krajine. Monitoring na národnej úrovni bude zahrnovať reprezentantov z tej krajiny, ako aj ostatných športovcov. Každá medzinárodná federácia a národná antidopingová organizácia  bude plánovať a vykonávať súťažné a mimosúťažné testovanie vo svojom laboratóriu. 
5.1.2 Uprednostniť vopred neohlásené testovanie. 
5.1.3 Vykonávať cielené testovanie.
[Poznámka: Cielené testovanie je ohlásené vopred. Pri neohlásenom testovaní nie je totiž zaručená účasť všetkých športovcov (Napríklad:  športovci svetovej triedy, športovci, ktorých výkony sa výrazne zlepšili v priebehu krátkeho času, športovci vedení trénermi, ktorých iní zverenci mali pozitívne testy, atď.). 
Samozrejme, cielené testovanie sa nesmie použiť na iné účely ako napríklad na legitímnu dopingovú kontrolu. Kódex objasňuje, že športovci nemajú právo očakávať, že budú testovaní iba náhodne. Podobne nevytvára žiadne dôvodné podozrenie alebo  pravdepodobný výskyt požiadaviek na cielené testovanie.]
5.2 Normy na testovanie 

Antidopingové organizácie budú  testovanie vykonávať v súlade s medzinárodnou normou pre testovanie.
ČLÁNOK 6 
ANALÝZA VZORIEK 
Vzorky dopingovej kontroly budú analyzované v súlade s týmito princípmi:
6.1 Použitie schválených laboratórií 
Vzorky dopingovej kontroly sa budú analyzovať iba v akreditovaných laboratóriách WADA alebo na iných schválených miestach. O voľbe akreditovaného laboratória WADA (alebo inej schválenej metódy) pre analýzu vzoriek  rozhoduje výhradne antidopingová organizácia disponujúca s výsledkami.
[Poznámka:  Pojem "alebo inej metódy schválenej WADA" uvažuje so zahrnutím napríklad metódy mobilného testovania krvi, ktorú WADA posúdila a považuje ju za spoľahlivú.]
6.2 Látky podliehajúce vyšetrovaniu 

Vo vzorkách dopingovej kontroly sa budú zisťovať zakázané látky a zakázané metódy uvedené v zozname a iné látky podľa pokynov WADA v súlade s článkom 4.5 (Monitorovací program).
6.3 Skúmanie vzoriek  
Vzorky sa bez písomného súhlasu športovca nesmú použiť na iný účel ako je zisťovanie látok (alebo skupín látok) alebo metód, ktoré sú uvedené v zozname, alebo inak určené WADA v zmysle článku 4.5 (Monitorovací program).
6.4 Normy na analýzu vzoriek a hlásenie 

Laboratóriá budú analyzovať vzorky dopingovej kontroly a hlásiť výsledky v súlade s medzinárodnou normou pre laboratórnu analýzu. 
ČLÁNOK 7 
DISPONOVANIE S VÝSLEDKAMI 
Každá antidopingová organizácia disponujúca s výsledkami určí postup vyšetrovania potenciálnych porušení antidopingových pravidiel ešte pred prerokovávaním, pričom rešpektuje tieto princípy:
[Poznámka:  Rôzni signatári si vytvorili vlastný prístup k vyšetrovaniu a spracúvaniu výsledkov pri nepriaznivých analytických nálezoch. Hoci jednotlivé prístupy neboli celkom rovnaké, mnohé z nich sa ukázali ako prijateľné a efektívne. Kódex nenahrádza systémy spracúvania výsledkov jednotlivých signatárov. Tento článok však stanovuje základné princípy, aby bola zabezpečená spravodlivosť procesu disponovania s výsledkami, ktoré musí dodržiavať každý signatár. Špecifické antidopingové pravidlá každého signatára musia byť v súlade s týmito základnými princípmi.]
7.1              Prvé preskúmanie nepriaznivého analytického nálezu 

Ihneď po prijatí nepriaznivého analytického nálezu vzorky A antidopingová organizácia zodpovedná za disponovanie s výsledkami vykoná kontrolu, aby zistila: a) či bola udelená príslušná výnimka na terapeutické použitie, b) či existuje nejaká zjavná odchýlka od medzinárodných noriem pre testovanie, alebo laboratórna analýza, ktorá ruší platnosť nepriaznivého analytického nálezu. 
7.2 Upovedomenie po prvom preskúmaní 

Ak úvodné preskúmanie podľa článku 7.1 neodhalí príslušnú výnimku na terapeutické použitie alebo odchýlku, ktorá ruší platnosť nepriaznivého analytického nálezu, antidopingová organizácia bude okamžite informovať športovca spôsobom uvedeným v pravidlách: a) o nepriaznivom analytickom náleze; b) o porušenom antidopingovom pravidle, alebo, v prípade podľa článku 7.3, o popise ďalšieho vyšetrovania v prípade porušenia antidopingového pravidla; c) o práve športovca okamžite žiadať analýzu vzorky B alebo, pri nesplnení tejto požiadavky sa analýza vzorky B nemusí brať do úvahy; d) o práve športovca alebo jeho zástupcu byť prítomný pri otvorení vzorky  B a pri jej analýze, ak sa táto požaduje; e) o práve športovca požadovať kópie súboru laboratórnej dokumentácie o vzorkách A a B, ktoré obsahujú informácie požadované medzinárodnou normou pre laboratórne analýzy. 
[Poznámka:  Športovec má právo žiadať okamžitú analýzu vzorky B bez ohľadu na to, či sa bude požadovať ďalšie skúmanie podľa článkov 7.3 alebo 7.4.]
7.3 Ďalšie skúmanie nepriaznivého analytického nálezu, kde si to vyžaduje zoznam 
Antidopingová organizácia alebo iný kontrolný orgán ustanovený takouto organizáciou, bude tiež vykonávať ďalšie vyšetrovanie podľa prípadných požiadaviek v zmysle zoznamu. Po ukončení ďalšieho vyšetrovania bude antidopingová organizácia okamžite informovať športovca ohľadne výsledkov ďalšieho vyšetrovania a o tom, či antidopingová organizácia trvá na tom, že bolo porušené antidopingové pravidlo.
7.4 Skúmanie porušení iných antidopingových predpisov 

Antidopingová organizácia alebo iný kontrolný orgán ustanovený takou organizáciou, bude vykonávať všetky ďalšie vyšetrovania podľa prípadných požiadaviek v zmysle antidopingovej politiky a pravidiel prijatých v  kódexe alebo takých, ktoré antidopingová organizácia inak považuje za primerané. Antidopingová organizácia bude športovca alebo inú osobu, ktorej sa sankcia týka, okamžite informovať spôsobom stanoveným vo svojich pravidlách o porušenom antidopingovom pravidle a o dôkaze porušenia. 
[Poznámka:  Medzinárodná federácia bude športovca informovať obvykle prostredníctvom národnej športovej federácie športovca.]
7.5 Zásady platné pre dočasné zastavenie činnosti 
Signatár môže prijať pravidlá platné pre každú udalosť, pre ktorú je  rozhodovacím orgánom, alebo pre každý proces výberu tímu, za ktorý je signatár zodpovedný a umožňujúce dočasné zastavenie činnosti, ktoré sa má uložiť po preskúmaní a oznámení uvedenom v článkoch 7.1 a 7.2 ešte pred záverečným prerokovaním uvedeným v článku 8 (Právo na riadne a spravodlivé prerokovanie).  Avšak za predpokladu, že dočasné zastavenie činnosti sa nemôže uložiť, pokiaľ sa športovcovi poskytne: a) možnosť na predbežné prerokovanie buď pred dočasným zastavením činnosti alebo hneď po jeho uložení; b) možnosť na urýchlené prerokovanie v súlade s článkom 8 (Právo na spravodlivé prerokovanie) hneď po uložení dočasného zastavenia činnosti.
Ak sa športovcovi dočasne zastaví činnosť na základe nepriaznivého analytického nálezu vo vzorke A a následná analýza vzorky B nepotvrdí analýzu vzorky A, športovec nepodlieha žiadnym ďalším disciplinárnym krokom a všetky uložené sankcie sa zrušia. V prípadoch, keď bol športovec alebo jeho tím vyradený zo súťaže a následná analýza vzorky B nepotvrdí nález vo vzorke  A, potom, ak je to ešte možné bez ovplyvnenia súťaže, môže športovec alebo jeho tím pokračovať v súťaži. 
[Poznámka:  Tento článok pokračuje v možnosti dočasne zastaviť činnosť pred konečným rozhodnutím na prerokovávaní podľa článku 8 (Právo na riadne a spravodlivé prerokovanie). Dočasné zastavenie činnosti je v súčasnosti dovolené v OMADC a tiež pravidlami mnohých medzinárodných federácií. Skôr však než antidopingová organizácia jednostranne uloží dočasné zastavenie činnosti, musí byť najprv ukončené interné preskúmanie špecifikované v kódexe. Okrem toho sa od signatára, ktorý uloží dočasné zastavenie činnosti vyžaduje, aby dal športovcovi možnosť na predbežné prerokovanie buď pred alebo okamžite po  uložení dočasného zastavenia činnosti, alebo na zrýchlené záverečné prerokovanie podľa článku 8 okamžite po uložení dočasného zastavenia činnosti. Športovec má právo odvolať sa podľa článku 13.2. Antidopingová organizácia sa môže vzdať uloženia dočasného zastavenia činnosti a prikročiť priamo k záverečnému prerokovaniu a použiť urýchlený postup podľa článku 8. 
V zriedkavých prípadoch, keď analýza vzorky B nepotvrdí nález vo vzorke A, športovec, ktorý mal pozastavenú činnosť sa môže zúčastniť na ďalších súťažiach počas športového podujatia. Podobne, v závislosti od príslušných pravidiel medzinárodnej federácie v tímovom športe, ak je tím ešte stále v súťaži, športovec sa môže zúčastniť ďalších súťaží.]
ČLÁNOK 8 
PRÁVO NA RIADNE A SPRAVODLIVÉ PREROKOVANIE 
Každá antidopingová organizácia disponujúca s výsledkami usporiada konanie, kde sa prediskutuje, či osoba, ktorá je v podozrení skutočne porušila antidopingové pravidlo. Takéto rokovanie musí rešpektovať tieto zásady:
              včasné rokovanie;
              spravodlivý a nestranný orgán, ktorý rozhoduje o porušení antidopingového pravidla;
              právo mať obhajcu na vlastné náklady osoby;
              právo byť úplne a včas informovaný o údajnom porušení antidopingového pravidla; 
              právo reagovať na údajné porušenie antidopingového pravidla a z toho vyplývajúce konzekvencie;
              právo každej strany predložiť dôkazy, vrátane práva predvolať a vypočuť svedkov (je na zvážení príslušného orgánu, či prijme svedectvo po telefóne, alebo písomne);
               právo osoby na tlmočníka, pričom príslušný orgán určí tlmočníka a rozhodne, kto ho bude platiť; 
               včasné písomné  odôvodnené rozhodnutie;
[Poznámka:  Tento článok obsahuje základné princípy týkajúce sa zabezpečenia riadneho prerokovania pre osoby, ktoré údajne porušili antidopingové pravidlá. Nemá v úmysle nahradiť vlastné pravidlá jednotlivých signatárov na prerokovávanie, ale skôr zabezpečiť proces rokovania v súlade s týmito princípmi.
Postúpenie na CAS ako odvolací orgán v článku 13 nebráni signatárovi, aby určil CAS aj ako prvý rokovací orgán.]
Rokovania konané v súvislosti s prípadmi sa môžu uskutočniť v zrýchlenom procese, tak ako to dovoľujú pravidlá príslušnej antidopingovej organizácie a príslušného orgánu. 
[Poznámka: Napríklad: vyšetrovanie sa môže vykonať v predvečer významných pretekov, kde je rozhodnutie o porušení antidopingového pravidla nevyhnutné na určenie spôsobilosti športovca zúčastniť sa na pretekoch, alebo počas pretekov, kde rozhodnutie o prípade ovplyvní platnosť výsledkov športovca, alebo jeho ďalšiu účasť na pretekoch.]
ČLÁNOK 9 
AUTOMATICKÁ DISKVALIFIKÁCIA  PRETEKÁRA A ZRUŠENIE JEDNOTLIVÝCH VÝSLEDKOV 
Porušenie antidopingového pravidla v súvislosti s testom počas súťaže automaticky vedie k zrušeniu výsledkov pretekára dosiahnutých v tej súťaži so všetkými z toho plynúcimi následkami, vrátane straty medaily, bodov alebo cien. 
[Poznámka: Toto pravidlo je teraz uvedené v OMADC. Ak športovec získa zlatú medailu so zakázanou látkou v tele, je to nečestné voči ostatným  súťažiacim, bez ohľadu na to, či to zlatý medailista nejakým spôsobom zavinil. Iba "čistý" športovec by mal užívať výhody vyplývajúce zo svojich športových výsledkov.
Pokiaľ ide o tímové športy pozri článok 11 (Konzekvencie pre tímy).]
ČLÁNOK 10 
SANKCIE JEDNOTLIVCOM 
10.1 Diskvalifikácia pretekára a zrušenie výsledkov v pretekoch, počas ktorých došlo k porušeniu antidopingového pravidla 
Porušenie antidopingového pravidla, ku ktorému došlo počas pretekov alebo v súvislosti s nimi, môže po rozhodnutí riadiaceho orgánu pretekov viesť k zrušeniu všetkých individuálnych výsledkov športovca dosiahnutých v týchto pretekoch, so všetkými následkami vrátane straty medaily, bodov alebo cien, ako je to stanovené v článku 10.1.1. 
[Poznámka: Zatiaľ čo článok 9 (Automatické zrušenie jednotlivých výsledkov) diskvalifikuje pretekára a ruší výsledok v jednej súťaži, počas  ktorej mal športovec pozitívny test (napr. 100 metrov znak), podľa článku 10 sa môžu zrušiť všetky výsledky vo všetkých disciplínách počas súťaže (napr. na majstrovstvách sveta v plávaní).
Pri zvažovaní, či zrušiť ostatné výsledky na danom podujatí treba zohľadniť napr. závážnosť porušenia antidopingového pravidla zo strany športovca, výsledky testov v iných súťažiach a ďalšie okolnosti.]
10.1.1 Ak športovec preukáže, že porušenie pravidla nezavinil chybou alebo nedbanlivosťou, jeho jednotlivé výsledky v ostatných súťažiach  nebudú zrušené.
10.2 Zákaz činnosti za zakázané látky a zakázané metódy 

Okrem presne stanovených látok uvedených v článku 10.3, obdobie zákazu činnosti uložené za porušenie článkov 2.1 (Prítomnosť zakázanej látky alebo jej metabolitov alebo markerov), 2.2 (Použitie alebo pokus o použitie zakázanej látky alebo zakázanej metódy) a 2.6 (Vlastníctvo zakázaných látok a metód) bude: 
Prvé porušenie: Dvojročný (2) zákaz činnosti.
Druhé porušenie: Doživotný zákaz činnosti.
Každý potrestaný športovec má však možnosť predložiť dôkazy na zrušenie alebo zníženie uvalenej sankcie, ako je to uvedené v článku 10.5.
[Poznámka: Súlad sankcií bol jednou z najviac diskutovaných oblastí antidopingu. Rozdiely medzi jednotlivými druhmi športu sú najvážnejšími argumentami proti požiadavke zosúladiť sankcie. V niektorých športoch sú totiž športovci profesionáli a majú zo športu slušný príjem, v iných športoch sú amatéri; v tých športoch, kde je kariéra športovca krátka (napr. umelecká gymnastika), má dvojročná diskvalifikácia omnoho väčší dopad na športovca ako v športoch, kde je kariéra omnoho dlhšia (napr. jazdectvo a streľba). V individuálnych športoch je športovec skôr schopný udržať si svoje športové zručnosti individuálnym tréningom počas diskvalifikácie, ako v tých, kde je dôležitejší tréning v tíme. Hlavným argumentom v prospech súladu je, že jednoducho nie je správne, keď dvaja športovci z tej istej krajiny, ktorých testy boli pozitívne, by mali za podobných okolností dostať rôzne sankcie len preto, že sa venujú každý inému športu. Flexibilitu v sankcionovaní niektoré športové organizácie  často posudzovali ako neprijateľnú možnosť. Chýbajúci súlad pri sankciách bol často zdrojom jurisdikčných konfliktov medzi medzinárodnou federáciou a národnými antidopingovými organizáciami. 
Konsenzus Svetovej konferencie o dopingu v športe, konanej v Lausanne vo februári 1999 podporil dvojročné obdobie zákazu činnosti za prvé vážne porušenie antidopingového pravidla, a celoživotný zákaz za druhé porušenie. Tento konsenzus sa odrazil v OMADC.]
10.3 Špecifikované látky 
Zoznam zakázaných látok môže určovať špecifikované látky, ktoré sú zvlášť schopné vyvolať neúmyselné porušenie antidopingových pravidiel vzhľadom na častý výskyt vo farmaceutických produktoch, alebo ktoré sa menej pravdepodobne zneužijú ako dopingové látky.  Keď športovec môže preukázať, že cieľom použitia takejto špecifikovanej látky nebolo zlepšenie športového výkonu, bude mať obdobie zákazu činnosti podľa  článku 10.2 takúto formu:
Prvé porušenie: Minimálne upozornenie a napomenutie, bez obdobia zákazu činnosti,  maximálne jednoročný (1)  zákaz činnosti. 
Druhé porušenie: Dva (2) roky zákazu činnosti.
Tretie porušenie: Doživotný zákaz činnosti.
Športovec, alebo iná osoba však budú mať  možnosť ešte pred oznámením trvania zákazu činnosti predložiť dôkazy na zrušenie alebo zníženie (v prípade druhého a tretieho porušenia) uvalenej sankcie, ako je to uvedené v článku 10.5.
[Poznámka:  Tento princíp je prevzatý z OMADC a umožňuje napríklad určitú flexibilitu pri potrestaní športovcov, ktorí mali pozitívne testy v dôsledku užitia liekov proti prechladnutiu , obsahujúcich zakázané stimulanty. 
“Zníženie” sankcie podľa článku 10.5.2 sa týka iba druhého alebo tretieho porušenia, pretože sankcia za prvé porušenie je už postačujúca a berie ohľad na mieru zavinenia inou osobou.]
10.4 Zákaz činnosti za porušenie iných antidopingových pravidiel 

Obdobie zákazu činnosti za porušenie iných antidopingových pravidiel budú stanovené nasledovne:
10.4.1 Za porušenia článku 2.3 (Odmietnutie alebo nepodrobenie sa odberu vzorky) alebo článku 2.5 (Falšovanie  dopingovej kontroly) sa uvaľujú sankcie podľa článku 10.2.
10.4.2 Za porušenie článku 2.7 (Nezákonné obchodovanie) alebo 2.8 (Podanie zakázanej látky alebo zakázanej metódy), bude športovec potrestaný zákazom činnosti minimálne na štyri (4) roky až po doživotný zákaz činnosti. Porušenie antidopingového pravidla týkajúce sa neplnoletej osoby sa bude považovať za obzvlášť závažné porušenie, a ak sa ho dopustí pomocný personál športovca, za porušenia iné ako špecifikované látky uvedené v článku 10.3, to bude znamenať doživotný zákaz činnosti pre tento pomocný personál športovca. Okrem toho, porušenie v zmysle týchto článkov, ktoré zároveň znamená aj porušenie nešportových zákonov a predpisov, sa môže hlásiť príslušnému orgánu správy, pracovným a súdnym orgánom.
[Poznámka:  Tí, ktorí sú zapojení do dopingu športovcov alebo kryjú doping, by mali podliehať prísnejším sankciám ako športovci, ktorých dopingové testy sú pozitívne. Pretože autorita športových organizácií sa všeobecne obmedzuje na zrušenie platnosti akreditácie, členstva a iných športových výhod, oznámenie pomocného personálu športovcov príslušným orgánom je dôležitým krokom pri odstrašovaní športovcov od dopingu.]
10.4.3 Za porušenie článku 2.4 (Porušenie povinnosti oznámiť miesto pobytu alebo za vynechanie testu) bude športovec potrestaný zákazom činnosti na minimálne 3 mesiace a maximálne 2 roky v súlade s pravidlami stanovenými príslušnou antidopingovou organizáciou. Trvanie zákazu činnosti za ďalšie porušenie článku 2.4 určí antidopingová organizácia,  ktorej mal športovec ohlásiť miesto pobytu. 
[Poznámka:  Pravidlá o hlásení miesta pobytu a vynechaných testoch sa môžu v jednotlivých antidopingových organizáciách výrazne líšiť , najmä pri ich bezprostrednom zavádzaní do činnosti. Tie antidopingové organizácie, ktoré majú lepšie prepracované postupy vrátane zabudovaných bezpečnostných opatrení, alebo majú dlhší čas záznamy a sledujú hlásenie športovcov o pobyte, môžu stanoviť obdobie zákazu činnosti na hornej hranici špecifikovaného rozsahu.]
10.5 Zrušenie alebo zníženie obdobia zákazu činnosti na základe výnimočných okolností . 
10.5.1                              Bez zavinenia alebo nedbanlivosti 
Ak športovec preukáže, že vlastnou chybou alebo nedbanlivosťou nezapríčinil porušenie antidopingového pravidla podľa článku 2.1 (Prítomnosť zakázanej látky alebo jej metabolitov alebo markerov) alebo použitie zakázanej látky alebo zakázanej metódy podľa článku 2.2, určené obdobie zákazu činnosti sa zruší. Ak sa zakázaná látka alebo jej markery alebo metabolity zistia v telesnej vzorke športovca pri porušení článku 2.1 (zakázanej látky), športovec musí preukázať ako sa zakázaná látka dostala do jeho tela. Ak to dokáže a zákaz činnosti sa zruší, nebude sa považovať za porušenie antidopingového pravidla v prípade viacnásobného porušenia pravidiel podľa článkov  10.2, 10.3 a 10.6.
[Poznámka:  Článok 10.5.1 sa vzťahuje len na porušenie podľa článkov 2.1 a 2.2 (Prítomnosť a použitie zakázaných látok), pretože zavinenie alebo nedbanlivosť sú už dôvodom porušenia antidopingového pravidla podľa iných antidopingových predpisov.]
10.5.2                              Bez závažného zavinenia alebo nedbanlivosti
Článok 10.5.2 sa vzťahuje iba na porušenie antidopingového pravidla uvedeného v článku 2.1 (Prítomnosť zakázanej látky alebo jej metabolitov alebo markerov), na použitie zakázanej látky alebo zakázanej metódy podľa článku 2.2, nedostavenie sa na odber vzorky podľa článku 2.3, alebo na podanie zakázanej látky alebo zakázanej metódy podľa článku 2.8. Ak športovec v individuálnom prípade dokáže, že na porušení nenesie závažnú vinu alebo nedbanlivosť, môže sa trvanie trestu skrátiť, no ani v takom prípade nesmie byť kratšie ako polovica minimálneho trvania zákazu činnosti, ktorý sa v takýchto prípadoch udeľuje. Ak je zákaz činnosti doživotný, trvanie trestu podľa tohto článku nemôže byť kratšie ako 8 rokov.  Aby sa trvanie zákazu činnosti uloženého podľa porušenia článku 2.1 (Prítomnosť zakázanej látky) skrátilo, musí športovec  preukázať, ako sa zakázaná látka dostala do jeho tela.
[Poznámka: Na Svetovej konferencii o dopingu v športe bola pri ukladaní sankcií za použitie dopingu prijatá zásada a zároveň zahrnutá do OMADC, že je potrebné posúdiť špecifické skutočnosti a okolnosti každého jednotlivého prípadu a vo "výnimočných prípadoch" sa môžu sankcie znížiť. V kódexe sa uvádza aj možné zníženie alebo zrušenie trestu vo výnimočných prípadoch, keď športovec dokáže, že porušenie nezavinil. Tento prístup je v súlade  so základnými princípmi ľudských práv a vytvára rovnováhu medzi tými antidopingovými organizáciami, ktoré presadzujú oveľa menšie výnimky, prípadne žiadne, a tými, ktoré by znížili dvojročné zastavenie činnosti založené na celom rade iných faktorov, dokonca aj vtedy, ak je vina športovca nespochybniteľná. Tieto články sa týkajú iba uvalenia sankcií; neplatia pre rozhodovanie, či bolo  porušené antidopingové pravidlo. 
Článok 10.5 by sa mal využívať iba vo výnimočných prípadoch.
Príklad na ilustráciu pôsobenia článku 10.5, kde výrok „bez zavinenia a nedbanlivosti“ má za následok úplné zrušenie sankcie, keď športovec môže dokázať, že napriek náležitej starostlivosti ho sabotuje súper. Naopak, sankcia by sa nemohla celkom zrušiť na základe „nezavinenia a bez nedbanlivosti“ v týchto prípadoch: a) pozitívny test v dôsledku nesprávne označeného alebo kontaminovaného vitamínu alebo doplnku výživy (športovci sú zodpovední za to, čo prijímajú (článok 2.1.1) a boli upozornení na možnosť kontaminácie); b) podanie zakázanej látky zo strany osobného lekára alebo trénera športovca a utajenie pred športovcom (športovci sú zodpovední za výber svojho lekárskeho personálu a za informovanie lekárskeho personálu, že im nemôžu podávať žiadne zakázané látky); c) sabotovanie jedla a nápojov športovca životným partnerom, trénerom alebo inou osobou (športovci sú zodpovední za stravu, ktorú prijímajú a za správanie osôb, ktoré majú prístup k ich jedlu a nápojom). Avšak, v závislosti od ojedinelých skutočností  konkrétneho prípadu, všetky uvedené príklady by mohli vyústiť k zníženiu sankcie na základe výroku „bez zavinenia a nedbanlivosti“. (Napríklad, zníženie môže byť prijateľné v prípade keď športovec jasne preukáže, že príčinou pozitívneho testu bola kontaminácia bežného multivitamínu kúpeného zo zdroja, ktorý nemá žiadne spojenie so zakázanými látkami a že športovec z opatrnosti neužíva žiadne doplnky výživy.]
Článok 10.5.2 sa týka iba zistených porušení antidopingových pravidiel, pretože tieto porušenia sa môžu zakladať na správaní, ktoré nie je úmyselné alebo zámerné. Porušenie podľa článku 2.4 (Informácia o mieste pobytu a vynechanie testu) tu nie je zahrnuté, hoci nie je potrebné úmyselné konanie preukázať týmito porušeniami, pretože sankcie za porušenie článku 2.4 (od troch mesiacov do dvoch rokov) sú postačujúce a berú zreteľ na mieru zavinenia športovca.]
10.5.3 Významná pomoc športovca pri odhalení alebo preukázaní porušenia antidopingového pravidla  zo strany pomocného personálu športovca alebo iných osôb.  
Antidopingová organizácia môže znížiť obdobie zákazu činnosti v jednotlivých prípadoch, keď športovec poskytne antidopingovej organizácii informácie, na základe ktorých antidopingová organizácia odhalí alebo preukáže porušenie antidopingového pravidla inou osobou, zahrnujúce vlastníctvo podľa článku 2.6.2 (Vlastníctvo podporným personálom športovca), článku 2.7 (Nezákonné obchodovanie), alebo článku 2.8 (Podanie športovcovi). Zníženie obdobia zákazu činnosti však nemôže byť menšie ako polovica platného minimálneho obdobia zákazu činnosti. Pri doživotnej sankcii sa podľa tohto článku môže znížiť trest minimálne na 8 rokov.
10.6 Pravidlá pre možné hromadenie porušení 

10.6.1 Pre účely uvalenia sankcií podľa článkov 10.2, 10.3 a 10.4, druhé porušenie antidopingového pravidla sa pre uvalenie sankcií môže brať do úvahy iba vtedy, ak antidopingová organizácia môže preukázať, že športovec alebo iná osoba,  ktorá sa dopustila druhého porušenia antidopingového pravidla po čase ako športovec alebo iná  osoba obdržala upozornenie, prípadne po období, keď sa antidopingová organizácia pokúšala poslať oznam o prvom porušení antidopingového pravidla. Ak to antidopingová organizácia nemôže dokázať, porušenie sa bude považovať iba za jediné a prvé,  a uvalené sankcie budú prísnejšie. 
[Poznámka:  Podľa tohto článku športovec, ktorý je testovaný pozitívne druhýkrát skôr než obdrží oznámenie o prvom, môže byť sankcionovaný iba za jedno porušenie antidopingového pravidla.]
10.6.2 Ak dopingová kontrola zistí, že športovec porušil antidopingové pravidlo týkajúce sa špecifikovanej látky podľa článku 10.3, ako aj zakázaných látok alebo zakázaných metód, do úvahy sa bude brať iba jedno porušenie antidopingového pravidla, ale sankcia bude uvalená na základe zakázanej látky alebo zakázanej metódy, ktorá sa posudzuje prísnejšie.
10.6.3 Ak sa zistí, že sa športovec dopustil dvoch oddelených porušení antidopingových pravidiel, jedno sa týka špecifikovanej látky, pre ktorú platia sankcie uvedené v článku 10.3 (Špecifikované látky) a druhé týkajúce sa zakázanej látky alebo zakázanej metódy, so sankciami podľa článku 10.2 alebo porušenia, na ktoré sa vzťahujú sankcie v článku 10.4.1, tak obdobie zákazu činnosti za druhý priestupok bude minimálne dvojročné a maximálne trojročné. Každý športovec, ktorý sa dopustí tretieho porušenia antidopingového pravidla, týkajúce sa ľubovoľnej kombinácie špecifikovaných látok podľa článku 10.3 a hociktorého iného porušenia antidopingového pravidla podľa 10.2 alebo 10.4.1 bude potrestaný zákazom činnosti doživotne.
[Poznámka:  Článok 10.6.3 sa zaoberá situáciou, keď sa športovec dopustí dvoch oddelených porušení antidopingového pravidla, ale jedno z porušení sa týka špecifikovanej látky, na ktoré sa vzťahujú menej prísne sankcie podľa článku 10.3. Bez tohto článku v kódexe by sa druhý priestupok mohol riadiť sankciou platnou pre druhý priestupok za látku týkajúcu sa prvého porušenia, alebo kombináciou sankcií platných pre tieto dva priestupky. Tento článok uvaľuje kombinovanú sankciu vypočítanú sčítaním sankcií za prvý priestupok podľa článku 10.2 (dva roky) a prvý priestupok podľa 10.3 (až jeden rok).  Toto stanovuje rovnakú sankciu pre športovca, ak sa dopustí prvého priestupku podľa 10.2 a následne druhého týkajúceho sa špecifikovanej látky a pre športovca, ktorý sa dopustí prvého priestupku týkajúceho sa špecifikovanej látky a následne druhého porušením podľa 10.2.  V oboch prípadoch budú sankcie od dvoch do troch rokov zákazu činnosti.]
10.7 Diskvalifikácia športovca a zrušenie výsledkov v súťaži bezprostredne po odbere vzorky 

Okrem automatickej diskvalifikácie športovca a zrušenia výsledkov v súťaži, počas ktorej boli odobrané pozitívne vzorky podľa článku 9 (Automatické zrušenie individuálnych výsledkov), všetky ostatné výsledky dosiahnuté na pretekoch odo dňa, keď bola odobratá pozitívna vzorka  (súťažne alebo mimosúťažne), alebo ak došlo k inému porušeniu na začiatku obdobia dočasného zastavenia činnosti alebo zákazu činnosti budú, pokiaľ si to spravodlivosť nevyžaduje inak, zrušené so všetkými z toho vyplývajúcimi následkami vrátane straty medailí, bodov a cien. 
10.8 Začiatok obdobia zákazu činnosti 
Obdobie zákazu činnosti začne dňom rozhodnutia o treste, alebo dňom, keď bol zákaz činnosti akceptovaný alebo inak uložený. Každé obdobie dočasného zastavenia činnosti  (uložené alebo prijaté dobrovoľne) sa bude započítavať do celkového obdobia zákazu činnosti.   Tam, kde si to spravodlivosť vyžaduje, napr. odklady v procese prerokovávania, alebo iné aspekty dopingovej kontroly nesúvisiace so športovcom, orgán uvaľujúci sankciu môže začať obdobie zákazu činnosti  skôr, najskôr však v deň odberu vzorky.
[Poznámka:  V súčasnosti mnoho antidopingových organizácií začína uplatňovať dvojročné obdobie zákazu činnosti v čase, keď sa oznámi rozhodnutie a ruší výsledky k dátumu odberu pozitívnej vzorky. Iné antidopingové organizácie začínajú dvojročné zastavenie činnosti v deň odberu pozitívnej vzorky. OMADC, ako to objasňuje vo svojom vysvetľujúcom dokumente, nenariaďuje ani jeden z týchto postupov. Postup stanovený v kódexe kladie športovcom vážne prekážky pri naťahovaní procesu prerokovávania, zatiaľ čo oni súťažia ďalej. Podporuje ich aj v tom, aby, kým čakajú na výsledok, dobrovoľne prijali dočasné zastavenie činnosti. Na druhej strane, orgán ukladajúci sankciu, môže začať s jej priebehom ešte pred dňom rozhodnutia. Športovec nie je potrestaný odkladom dopingovej kontroly, ktoré on nezavinil, napríklad odkladom laboratória pri hlásení pozitívneho výsledku alebo odkladmi pri plánovaní termínov prerokovávania, zavinenými antidopingovou organizáciou.]
10.9 Situácia počas zákazu činnosti 

Žiadna osoba, ktorá bola potrestaná za doping, sa nemôže počas obdobia zákazu činnosti zúčastniť na súťaži alebo na iných aktivitách (okrem povolených antidopingových vzdelávacích a rehabilitačných programov), ktoré povoľuje alebo organizuje niektorý signatár, alebo členská organizácia signatára. Za každé porušenie antidopingového pravidla nezahrnujúceho špecifikované látky uvedené v článku 10.3, zadržia signatári, alebo členské organizácie signatárov  niektoré alebo všetky finančné podpory týkajúce sa športu alebo iné výhody, ktoré takáto osoba dostáva.  Osoba podliehajúca trestu dlhšie ako štyri roky, sa môže po uplynutí štyroch rokov zúčastniť na miestnych športových podujatiach v inom športe ako v tom, v ktorom sa  dopustila porušenia antidopingového pravidla, ale len dovtedy, kým sa z takého podujatia nemôže priamo alebo nepriamo kvalifikovať (alebo nazbierať body) na národné majstrovstvá alebo na medzinárodnú súťaž. 
[Poznámka: Pravidlá niektorých antidopingových organizácií športovcovi  počas obdobia zákazu činnosti zakazujú iba „súťaženie“, môže teda trénovať. Tento článok prijíma stanovisko uvedené v OMADC, že športovec, ktorý je potrestaný pre doping, by sa v období trestu nemal zúčastniť žiadnej činnosti na oficiálnom podujatí. Toto by vylúčilo napríklad trénovanie s reprezentačným mužstvom alebo vykonávanie trénerskej alebo funkcionárskej činnosti. Sankcie v jednom športe budú uznávané aj v iných športoch (článok 15.4). Tento článok nezakazuje športovanie na čisto rekreačnej úrovni.]
10.10 Test na obnovenie činnosti .  Ak sa chce športovec po vypršaní trestu znovu zaradiť do tréningového procesu, musí byť na konci obdobia zákazu činnosti dostupný antidopingovej organizácii na mimosúťažné testovanie. Znamená to, že musí poskytnúť aktuálne a presné informácie o mieste pobytu. Ak športovec, na ktorého sa vzťahuje obdobie zákazu činnosti ukončí svoju športovú činnosť a bude vyradený z programu mimosúťažného testovania a neskôr sa opätovne pokúša o návrat, činnosť sa mu neobnoví, pokiaľ mal oznámenie príslušnej antidopingovej organizácie o mimosúťažnom testovaní, a to o obdobie rovnajúce sa zvyšku trvania trestu odo dňa jeho ukončenia činnosti. 
[Poznámka: Pokiaľ ide o uvedený problém, kódex nestanovuje pravidlo, ale ponecháva na jednotlivé antidopingové organizácie, aby si stanovili svoje vlastné pravidlá.]
ČLÁNOK 11 
KonZeKVENCIE PRE  kolektívy 
Ak viac ako jeden člen kolektívneho športu bol upovedomený o možnom porušení antidopingového pravidla podľa článku 7 v súvislosti so športovým podujatím, bude celý kolektív cielene testovaný počas podujatia. Ak sa u viacerých členov zistí počas podujatia porušenie antidopingového pravidla, môže byť kolektív diskvalifikovaný alebo inak disciplinárne potrestaný. V športoch, ktoré nie sú kolektívne, ale kde sa ceny udeľujú celým tímom, bude diskvalifikácia alebo iné disciplinárne opatrenie voči tímu stanovené podľa platných pravidiel medzinárodnej federácie.
ČLÁNOK 12 
KONZEKVENCIE VOČI ŠPORTOVÝM ORGANIZÁCIÁM 
Nič v tomto kódexe nebráni žiadnemu signatárovi alebo vláde, ktoré prijali kódex, uplatniť svoje vlastné pravidlá pri ukladaní sankcií iným športovým organizáciám, ktoré sú v kompetencii signatára alebo vlády. 
[Poznámka:  Tento článok vysvetľuje, že kódex neobmedzuje akékoľvek iné disciplinárne práva existujúce medzi organizáciami.]
ČLÁNOK 13 
ODVOLANIA 
13.1 Rozhodnutia podliehajúce odvolaniu 

Rozhodnutia vykonané v zmysle kódexu alebo pravidiel prijatých na základe kódexu podliehajú odvolaniam, ako je to uvedené v článkoch 13.2 až 13.4. Takéto rozhodnutia zostávajú v platnosti počas odvolania, pokiaľ odvolací orgán nerozhodne inak. Pred odvolaním sa musia vyčerpať všetky možnosti dodatočného rozhodnutia uvedené v pravidlách antidopingovej organizácie za predpokladu, že tieto možnosti budú rešpektovať zásady uvedené v článku 13.2.2.
[Poznámka:  Porovnateľný článok OMADC je všeobecnejšie formulovaný v tom, že na každý rozpor, ktorý vyplynie z aplikácie OMADC sa možno odvolať na CAS.]
13.2 Odvolania týkajúce sa rozhodnutí o porušení antidopingového pravidla, jeho dôsledkov a dočasného zastavenie činnosti 
Rozhodnutie o tom, že bolo  porušené antidopingové pravidlo, rozhodnutie o uvalení sankcií, rozhodnutie o tom, že nebolo porušené žiadne antidopingové pravidlo, prípadne o tom, že antidopingová organizácia nemá jurisdikciu na rozhodovanie o uvedenom porušení antidopingového pravidla, alebo jeho dôsledkov, alebo rozhodnutie o uvalení dočasného zastavenia činnosti ako výsledok predbežného prerokovania, či porušenie článku 7.5 – to všetko môže byť predmetom odvolania výhradne podľa tohto článku 13.2.
13.2.1                              Odvolania týkajúce sa reprezentantov
V prípadoch týkajúcich sa súťaží s medzinárodnou účasťou alebo reprezentantov je možné odvolať sa výlučne na Arbitrážny súdny dvor pre šport  ("CAS") v súlade s ustanoveniami platnými pre tento súd. 
[Poznámka:  Rozhodnutia CAS sú konečné a záväzné, s výnimkou všetkých preskúmaní požadovaných súdom, platných pre zrušenie alebo vymáhanie arbitrážnej kompenzácie.]
13.2.2                              Odvolania týkajúce sa športovcov v domácich súťažiach
V prípadoch, týkajúcich sa športovcov v domácich súťažiach, ktorí nemajú právo odvolať sa podľa článku 13.2.1, je možné odvolať sa proti rozhodnutiu na nezávislý a nestranný orgán v súlade s pravidlami stanovenými národnou antidopingovou organizáciou. Pravidlá pre takéto odvolania musia rešpektovať tieto princípy:
                      včasné rokovanie;
                      spravodlivý, nestranný a nezávislý orgán, ktorý rozhoduje o správnosti rozhodnutia;
                      právo byť zastupovaný obhajcom na vlastné náklady osoby;
                      včasné, písomné a odôvodnené rozhodnutie.
[Poznámka:  Antidopingová organizácia sa môže rozhodnúť tak, že svojim domácim športovcom umožní odvolať sa priamo na CAS.]
13.2.3                              Osoby oprávnené odvolať sa 
V prípadoch uvedených v článku 13.2.1 sa majú právo odvolať na CAS: a) športovec alebo osoba podliehajúca rozhodnutiu proti ktorému sa odvoláva; b) druhá strana prípadu, v ktorom bolo vykonané rozhodnutie; c) príslušná medzinárodná federácia alebo iná antidopingová organizácia, podľa pravidiel ktorej bola uložená sankcia; d) Medzinárodný olympijský výbor alebo Medzinárodný paralympijský výbor, u ktorého môže mať rozhodnutie dopad v súvislosti s olympijskými alebo paralympijskými hrami, vrátane rozhodnutí, ktoré ovplyvňujú účasť na olympijských alebo paralympijských hrách; e) WADA. V prípadoch uvedených v článku 13.2.2 strany, ktoré majú právo odvolať sa na kontrolný orgán na národnej úrovni, budú určené v pravidlách národnej antidopingovej organizácie, ale budú to minimálne: a) športovec alebo iná osoba podliehajúca rozhodnutiu, na ktoré sa odvoláva; b) druhá strana prípadu, v ktorom bolo vykonané rozhodnutie; c) príslušná medzinárodná federácia; d) WADA. Pre prípady uvedené v článku 13.2.2, WADA a medzinárodná federácia budú mať tiež právo odvolať sa na CAS, pokiaľ ide o rozhodnutie národného kontrolného orgánu. 
Bez ohľadu na ostatné uvedené ustanovenia, jediná osoba, ktorá sa môže odvolať proti dočasnému zastaveniu činnosti, je športovec, alebo iná osoba, ktorej sa dočasné zastavenie činnosti týka.
13.3 Odvolanie proti rozhodnutiam udeľujúcim alebo zamietajúcim výnimku na terapeutické použitie 

Proti rozhodnutiam WADA o zmene udelenia alebo zamietnutia výnimky na terapeutické použitie sa môže odvolať, a to výhradne na CAS, športovec alebo antidopingová organizácia,  ktorej rozhodnutie bolo zmenené.  Proti rozhodnutiam antidopingových organizácií, okrem WADA, zamietajúcim výnimku na terapeutické použitie, ktoré WADA nezmenila, sa reprezentant môže odvolať na CAS a ostatní športovci  na kontrolné orgány na národnej úrovni, ako je to uvedené v článku 13.2.2. Ak kontrolný orgán na národnej úrovni zmení rozhodnutie na zamietnutie udelenia terapeutickej výnimky, potom proti tomuto rozhodnutiu sa WADA môže odvolať na CAS.
13.4 Odvolania proti rozhodnutiam uvaľujúcim konzekvencie podľa časti 3 kódexu 

Pokiaľ ide o konzekvencie uvalené podľa časti 3 (Úlohy a zodpovednosti) kódexu, entita na ktorú sa konzekvencie uvaľujú, má právo odvolať sa výhradne na CAS v súlade s ustanoveniami platnými pre takýto súd.
13.5 Odvolanie proti rozhodnutiam, ktoré pozastavujú alebo rušia 
Proti rozhodnutiu WADA pozastaviť alebo zrušiť akreditáciu WADA pre laboratórium, sa môže odvolať iba laboratórium, a to výhradne na CAS.
[Poznámka:  Cieľom kódexu je riešiť antidopingové záležitosti v spravodlivých a transparentných interných procesoch s konečným odvolaním . Rozhodnutia antidopingových organizácii v záležitostiach antidopingu sú transparentne uvedené v článku 14. Špecifikované osoby a organizácie, vrátane WADA, majú príležitosť odvolať sa proti týmto rozhodnutiam. Všimnite si, že definícia zainteresovaných osôb a organizácií s právom odvolávať sa podľa článku 13 nezahrnuje športovcov ani federácie, ktorí môžu mať výhodu z toho, že  iný súťažiaci je diskvalifikovaný.]
ČLÁNOK 14 
UTAJOVANIE A HLÁSENIE 
Signatári súhlasia s princípmi koordinácie antidopingových výsledkov, verejnou transparentnosťou a zodpovednosťou, a s ohľadom na súkromné záujmy jednotlivcov, ktorí údajne porušili antidopingové pravidlá, dohodli nasledovné:
14.1 Informácia týkajúca sa nepriaznivého analytického nálezu a iného potenciálneho porušenia antidopingových pravidiel 

Športovec, ktorého vzorka mala nepriaznivý analytický nález, alebo športovec alebo iná osoba, ktorá možno porušila antidopingové pravidlo, bude upovedomená antidopingovou organizáciou, ktorá je zodpovedná za prácu s výsledkami podľa článku 7 (Disponovanie s výsledkami). Národná antidopingová organizácia športovca, medzinárodná federácia a WADA budú tiež informované, a to do ukončenia procesu uvedeného v článkoch  7.1 a 7.2. Oznámenie bude obsahovať: meno športovca, krajinu, šport a disciplínu v rámci športu, či bol test vykonaný počas súťaže alebo mimo súťaže, dátum odberu vzorky a analytický výsledok z laboratória. Osoby aj antidopingové organizácie budú dostávať pravidelné aktuálne informácie o stave a nálezoch každej kontroly alebo rokovaniach v súlade s článkami 7 (Disponovanie s výsledkami), 8 (Právo na riadne prerokovanie) alebo 13 (Odvolanie).  V každom prípade, v ktorom sa obdobie zákazu činnosti zruší podľa článku 10.5.1 (Bez zavinenia a nedbanlivosti), alebo zníži podľa článku 10.5.2 (Bez závažného zavinenia alebo nedbanlivosti) formou písomného odôvodneného rozhodnutia vysvetľujúceho dôvody zrušenia alebo zníženia trestu. Prijímajúce organizácie nebudú tieto informácie zverejňovať osobám v organizácii, až kým antidopingová organizácia disponujúca s výsledkami ich nezverejní, alebo ich nezverejní, ako sa požaduje v článku 14.2.
14.2 Zverejnenie 

Antidopingová organizácia disponujúca s výsledkami nesmie uverejniť identitu športovcov, prípadne iných osôb, ktorých vzorky boli pozitívne, prípadne porušili iné antidopingové pravidlo skôr, ako sa ukončí administratívna kontrola uvedená v článkoch 7.1 a 7.2. Verejne musí oznámiť výsledok antidopingovej záležitosti najneskôr do 20 dní po rozhodnutí v súlade s článkom 8 o tom, že bolo  porušené antidopingové pravidlo, alebo že sa vyšetrovanie ukončilo. 
14.3 Informácia o pobyte športovca 

Športovci, ktorých medzinárodná federácia alebo národná antidopingová organizácia určila na zaradenie do programu mimosúťažného testovania musia poskytovať presné, aktuálne informácie o mieste pobytu. Medzinárodné federácie a  národné antidopingové organizácie budú koordinovať určovanie športovcov a zbierať informácie o aktuálnom mieste pobytu a predkladať ich organizácii WADA. WADA  ich sprístupní ostatným antidopingovým organizáciám, ktoré majú oprávnenie testovať športovcov podľa článku 15.  Táto informácia bude po celý čas  prísne tajná; použije sa výlučne na účely plánovania, koordinácie a testovanie. Ak prestane byť pre daný účel dôležitá, zničí sa.
14.4 Štatistické hlásenie 

Antidopingové organizácie aspoň raz ročne uverejnia všeobecnú štatistickú správu o svojich aktivitách v oblasti dopingovej kontroly a jej kópiu poskytnú WADA. 
14.5 Informačný clearing house pre dopingovú kontrolu 
WADA bude pôsobiť ako centrálny clearing house pre údaje a výsledky antidopingového testovania pre reprezentantov a športovcov domácich súťaží,  ktorí boli zahrnutí do testovacieho programu svojich národných antidopingových organizácií. Aby sa predišlo duplicitným testovaniam rôznych antidopingových organizácií, bude každá antidopingová organizácia ohlasovať všetky súťažné a mimosúťažné testy WADA clearing house čo najskôr po ich vykonaní. WADA sprístupní tieto informácie športovcovi,  národnej federácii športovca, národnému olympijskému výboru alebo národnému paralympijskému výboru,  národnej antidopingovej organizácii, medzinárodnej federácii, a Medzinárodnému olympijskému výboru alebo Medzinárodnému paralympijskému výboru. Súkromné informácie týkajúce sa športovca bude WADA udržiavať prísne utajené. WADA bude aspoň raz ročne publikovať štatistické správy so súhrnom týchto informácií. 
ČLÁNOK 15 
VYJASNENIE ZODPOVEDNOSTÍ PRI ANTIDOPINGOVEJ KONTROLE 
[Poznámka:  Aby bol boj proti dopingu úspešný, mnoho antidopingových organizácií sa musí zapojiť do vykonávania prísnych programov tak na medzinárodnej ako aj národnej úrovni. Skôr ako obmedzovanie zodpovednosti jednej skupiny v prospech exkluzívnej kompetencie druhej, kódex rieši potenciálne problémy spojené s prekrývaním zodpovednosti, a to vytvorením omnoho vyššej úrovne celkového zoslúladenia, ako aj stanovením pravidiel precedensu a spolupráce v špecifických oblastiach.]
15.1 Testovanie na športových podujatiach 

Odber vzoriek pre dopingovú kontrolu sa uskutočňuje a mal by sa uskutočňovať tak na medzinárodných ako aj domácich podujatiach. Avšak iba jediná organizácia by mala byť zodpovedná za iniciovanie a riadenie testovania počas podujatia. Na medzinárodných podujatiach má byť odber vzoriek iniciovaný a riadený medzinárodnou organizáciou, ktorá je riadiacim orgánom pre podujatie (napr. MOV pre olympijské hry, medzinárodná federácia pre majstrovstvá sveta, PASO pre Panamerické hry). Ak sa medzinárodná organizácia rozhodne netestovať na určitom podujatí, môže iniciovať a vykonať testovanie národná antidopingová organizácia krajiny, v ktorej sa podujatie koná, ale v koordinácii a so súhlasom medzinárodnej organizácie alebo WADA.  Na domácich podujatiach, má odber vzoriek dopingovej kontroly iniciovať a riadiť určená národná antidopingová organizácia príslušnej krajiny.
[Poznámka:  Antidopingová organizácia, ktorá „iniciuje a riadi“ testovanie, môže uzavrieť dohody s inými organizáciami, ktoré budú zodpovedné za odber vzoriek alebo iné aspekty procesu antidopingovej kontroly.]
15.2 Mimosúťažné testovanie 

Mimosúťažné testovanie by mali iniciovať a riadiť medzinárodné aj národné organizácie. Mimosúťažné testovanie môžu iniciovať a riadiť: a) WADA; b) MOV alebo IPC v súvislosti s olympijskými hrami alebo paralympijskými hrami; c) medzinárodná federácia príslušného športu; d) národná antidopingová organizácia športovca; e) národná antidopingová organizácia krajiny, v ktorej sa športovec nachádza. Mimosúťažné testovanie by mala koordinovať WADA, aby sa maximalizovala efektívnosť kombinovaného testovacieho úsilia a predišlo sa zbytočnému opakovanému testovaniu jednotlivých športovcov.
[Poznámka:  Vykonávaním testovania môžu byť poverené ďalšie orgány prostredníctvom bilaterálnych alebo multilaterálnych dohôd medzi signatármi a vládami.]
15.3 Práca s výsledkami, prerokovávanie a sankcie 
S výnimkou ustanovenia v článku 15.3.1, disponovanie s výsledkami a prerokovávanie má byť povinnosťou antidopingovej organizácie a má sa riadiť procedurálnymi pravidlami antidopingovej organizácie, ktorá iniciovala a riadila odber vzoriek (alebo, ak sa nevyžadoval odber vzoriek,  organizácia, ktorá zistila porušenie). Bez ohľadu na to, ktorá organizácia pracuje s výsledkami alebo rokuje o nich, je potrebné rešpektovať princípy uvedené v článkoch 7 a  8.
[Poznámka:  V niektorých prípadoch procedurálne predpisy antidopingovej organizácie, ktorá iniciovala a riadila odber vzoriek, môžu stanoviť, že výsledky spracuje iná organizácia (napr. národná federácia športovca). V takých prípadoch bude povinnosťou antidopingovej organizácie potvrdiť, že pravidlá druhej organizácie sú v súlade s kódexom.]
15.3.1 Disponovanie s výsledkami a priebeh vyšetrovania za porušenie antidopingového pravidla vyplývajúce z testu národnej antidopingovej organizácie, alebo porušenie zistené touto organizáciou týkajúce sa športovca, ktorý nie je občanom, alebo nemá bydlisko v tej krajine, sa uskutoční podľa pravidiel príslušnej medzinárodnej federácie. Spracúvanie výsledkov a rokovaní z testov Medzinárodného olympijského výboru, Medzinárodného paralympijského výboru, alebo organizačného výboru vrcholného podujatia, treba oznámiť príslušnej medzinárodnej federácii, pokiaľ ide o sankcie, až po diskvalifikáciu alebo zrušenie výsledkov podujatia. 
[Poznámka:  Neexistuje žiadne absolútne pravidlo na disponovanie s výsledkami a diskusie v prípadoch, keď národná antidopingová organizácia testuje zahraničného športovca, nad ktorým nemá žiadnu právomoc iba jeho prítomnosť v krajine národnej antidopingovej organizácie. Podľa tohto článku sa ponecháva rozhodnutie na medzinárodnej federácii, aby podľa svojich vlastných pravidiel stanovila, či napríklad tento prípad mala riešiť národná antidopingová organizácia športovca, alebo tá, ktorá odobrala vzorku, prípadne medzinárodná federácia.]
15.4 Vzájomné uznávanie 

S ohľadom na právo odvolať sa,  uvedené v článku 13, testovanie, výnimky pre terapeutické užitie a výsledky rokovaní alebo iné konečné rozhodnutia každého signatára, ktoré sú v súlade s kódexom a sú v právomoci príslušného signatára, budú uznávané a rešpektované všetkými ostatnými signatármi. Signatári môžu uznať rovnaké konanie iných orgánov, ktoré neprijali kódex, ak sú pravidlá týchto orgánov v súlade s kódexom.
ČLÁNOK 16 
DopingOVÁ KontrolA PRE ZVIERATÁ SÚŤAŽIACE V ŠPORTE 
16.1          V každom športe, v ktorom súťažia zvieratá, príslušná  medzinárodná federácia stanoví a zavedie antidopingové pravidlá aj pre zvieratá. Antidopingové pravidlá budú obsahovať zoznam zakázaných látok, primerané testovacie postupy a zoznam schválených laboratórií pre analýzu vzoriek. 
16.2 S ohľadom na rozhodujúce porušenie antidopingových pravidiel v súvislosti so zvieratami zapojenými do súťaží medzinárodná federácia pre príslušný šport stanoví a zavedie pravidlá, ktoré sú všeobecne v súlade s článkami 1, 2, 3, 9, 10, 11, 13 a 17 kódexu.
ČLÁNOK 17 UStaNOVENIE  o PREMLČANÍ 

Proti športovcovi alebo osobe je možné začať konanie za porušenie antidopingového pravidla obsiahnutého v kódexe do ôsmich rokov od dátumu, keď došlo k porušeniu, po ôsmich rokoch už nie.
[Poznámka:  Antidopingová organizácia ale pri posudzovaní ďalšieho porušenia antidopingového pravidla, ktoré zistí napríklad desať rokov po prvom, pri rozhodovaní o sankciách ho považuje už za druhé..]
ČASŤ  DRUHÁ
 
Vzdelávanie a výskum 

 
ČLÁNOK 18 
VZDELÁVANIE 
18.1 Základné princípy a najdôležitejšie ciele 

Základným princípom pre informačné a vzdelávacie programy má byť zachovanie športového ducha, ktorý sa dopingom ničí. Hlavným cieľom má byť odrádzanie športovcov od používania zakázaných látok a metód. 
18.2 Program a aktivity 

Každá antidopingová organizácia by mala plánovať, realizovať a monitorovať informačné a vzdelávacie programy. Programy by mali poskytovať účastníkom aktuálne a presné informácie najmä o týchto témach: 
         Látky a metódy na zozname zakázaných látok a metód
         Zdravotné následky dopingu
         Metódy dopingovej kontroly
         Práva a povinnosti športovcov
Programy by mali podporovať športového ducha, aby sa vytvorilo antidopingové prostredie, ktoré ovplyvní správanie medzi účastníkmi.
Pomocný personál by mal vzdelávať športovcov a radiť im v súvislosti s antidopingovými postupmi a pravidlami prijatými v súlade s kódexom. 
18.3 Koordinácia a kooperácia 

Všetci signatári a zúčastnené strany budú navzájom spolupracovať, aby koordinovali svoje úsilie v antidopingovej informovanosti a vzdelávaní. 
ČLÁNOK 19 VÝSKUM 

19.1 Ciele antidopingového výskumu 

Antidopingový výskum prispieva k vývoju a zavádzaniu účinných programov do dopingovej kontroly a do antidopingovej informovanosti a vzdelávaniu. 
19.2 Typy výskumu 

Antidopingový výskum môže okrem lekárskych, analytických a fyziologických výskumov obsahovať napríklad aj sociologické štúdie, štúdie o správaní, právne a etické štúdie. 
19.3 Koordinácia 

WADA podporuje koordináciu antidopingového výskumu a mala by vlastniť všetky kópie antidopingových výskumných správ.
19.4 Výskumné metódy 

Antidopingový výskum má byť v súlade s medzinárodne uznávanými etickými postupmi.
19.5 Výskum využívajúci zakázané látky a zakázané metódy 

Výskumné snahy by sa mali vyhnúť podávaniu zakázaných látok a zakázaných metód športovcom.
19.6 Zneužitie výsledkov 

Mali by sa prijať adekvátne bezpečnostné opatrenia, aby výsledky antidopingového výskumu neboli zneužité a použité na doping. 
ČASŤ  TRETIA
ÚLOHY a ZODPOVEDNOSŤ 

[Poznámka:  Zodpovednosť signatárov a zúčastnených strán je spomenutá vo viacerých článkoch kódexu. Zodpovednosť uvedená v tejto časti je už dodatočná.]
Článok 20 
ĎAĽŠIE ÚLOHY A ZODPOVEDNOSŤ SIGNATÁROV 
20.1 Úlohy a zodpovednosť Medzinárodného olympijského výboru 
20.1.1 Osvojiť si a zaviesť antidopingové postupy a pravidlá pre olympijské hry, ktoré sú v súlade s kódexom.
20.1.2 Požadovať ako podmienku pre prijatie Medzinárodným olympijským výborom, aby medzinárodné federácie v rámci olympijského hnutia boli v súlade s kódexom. 
20.1.3 Odoprieť časť alebo všetky finančné zdroje športovým organizáciám, ktoré nepracujú v súlade s kódexom. 
20.1.4 Prijať potrebné kroky a odradiť od rozporu s kódexom, ako je to uvedené v článku  23.5.
20.1.5                  Povoliť a uľahčiť program nezávislého pozorovateľa.
20.2 Úlohy a zodpovednosť Medzinárodného paralympijského výboru 
20.2.1                  Prijať a zaviesť antidopingové postupy a pravidlá pre 
paralympijské hry, ktoré sú v súlade s kódexom.
20.2.2  Požadovať ako podmienku pre prijatie Medzinárodným paralympijským výborom, aby medzinárodné federácie v rámci olympijského hnutia boli v súlade s kódexom. 
20.2.3  Odoprieť časť alebo všetky finančné zdroje športovým organizáciám, ktoré nepracujú v súlade s kódexom. 
20.2.4 Prijať potrebné kroky a odradiť od rozporu s kódexom, ako je to uvedené v článku  23.5.
20.1.6                  20.2.5 Povoliť a uľahčiť program nezávislého pozorovateľa.
20.3 Úlohy a zodpovednosť medzinárodných federácií 
20.3.1 Osvojiť si a zaviesť antidopingové postupy a pravidlá, ktoré sú v súlade s kódexom.
20.3.2 Požadovať ako podmienku pre členstvo, aby medzinárodné federácie v rámci národných federácií boli v súlade s kódexom. 
20.3.3 Požadovať, aby športovci a pomocný personál v rámci ich jurisdikcie uznali a boli viazaní antidopingovými pravidlami v súlade s kódexom. 
20.3.4 Požadovať, aby športovci, ktorí nie sú stálymi členmi medzinárodnej federácie, alebo jednej z jej členských národných federácií, boli dostupní pre odber vzorky a poskytovali presné a aktuálne informácie o mieste pobytu, ak si to vyžadujú pravidlá stanovené medzinárodnou federáciou, alebo príslušného organizátora významného podujatia.
[Poznámka:  Toto by sa týkalo napríklad športovcov z profesionálnych líg.]
20.3.5 Monitorovať antidopingové programy národných federácií.
20.3.6 Prijať potrebné kroky a odradiť od nesúladu s kódexom, ako je to uvedené v článku  23.5.
20.3.7 Povoliť a uľahčiť program nezávislého pozorovateľa na medzinárodných podujatiach. 
20.3.8  Odoprieť časť alebo všetky finančné zdroje svojim členským národným federáciám, ktoré nie sú v súlade s kódexom. 
20.4 Úlohy a zodpovednosť národných olympijských výborov a národných paralympijských výborov 
20.4.1                  Zabezpečiť, aby ich antidopingová politika a pravidlá boli v súlade s kódexom.
20.4.2                  Požadovať ako podmienku pre členstvo alebo uznanie, aby antidopingová politika a pravidlá národných federácií boli v súlade s príslušnými ustanoveniami kódexu. 
20.4.3 Vyžadovať od športovcov, ktorí nie sú riadnymi členmi Národnej federácie, aby boli dostupní pre odber vzorky a  poskytovali presné a aktuálne informácie o mieste pobytu, pravidelne, podľa potreby v priebehu roka pred olympijskými hrami, ako podmienku účasti na olympijských hrách. 
20.4.4 Spolupracovať s národnou antidopingovou organizáciou.
20.4.5  Odoprieť časť alebo všetky finančné zdroje kedykoľvek počas zákazu činnosti, každému športovcovi alebo pomocnému personálu, ktorý porušil antidopingové pravidlá.
20.4.6 Zadržať časť alebo všetky finančné zdroje svojim členom alebo uznávaným národným federáciám, ktoré nie sú v súlade s kódexom. 
20.5 Úlohy a zodpovednosť národných antidopingových organizácií 

20.5.1 Osvojiť si a zaviesť antidopingové postupy a pravidlá pre olympijské hry, ktoré sú v súlade s kódexom.
20.5.2                  Spolupracovať s inými významnými národnými organizáciami a inými antidopingovými organizáciami. 
20.5.3 Podporovať recipročné testovanie medzi národnými antidopingovými organizáciami.
20.5.4 Podporovať antidopingový výskum. 
20.6 Úlohy a zodpovednosť organizátorov významných podujatí 
20.6.1 Osvojiť si a zaviesť antidopingovú politiku a pravidlá pre podujatia, ktoré sú v súlade s kódexom.
20.6.2 Prijať potrebné kroky a odradiť od nesúladu s kódexom, ako je to uvedené v článku  23.5.
20.6.3 Povoliť a podporovať program nezávislého pozorovateľa.
20.7 Úlohy a zodpovednosť WADA 

20.7.1 Osvojiť si a zaviesť antidopingovú politiku a pravidlá, ktoré sú v súlade s kódexom.
20.7.2 Monitorovať spracovanie nepriaznivých analytických nálezov.
20.7.3 Schváliť medzinárodné normy pre implementáciu Kódexu.
20.7.4 Akreditovať laboratóriá na vykonávanie analýzy vzoriek alebo schváliť iné. 
20.7.5 Vyvinúť a schváliť modely najlepších postupov. 
20.7.6 Podporovať, riadiť, poveriť, financovať a koordinovať výskum. 
20.7.7 Riadiť efektívny program nezávislého pozorovateľa.
20.7.8 Riadiť antidopingovú kontrolu z poverenia ostatných antidopingových organizácií. 
ČLÁNOK 21 ÚLOHY A ZODPOVEDNOSŤ ZÚČASTNENÝCH STRÁN 
21.1 Úlohy a zodpovednosť športovcov 
21.1.1                  Byť dobre informovaný a dodržiavať všetky platné antidopingové pravidlá a predpisy prijaté v súlade s kódexom.
21.1.2 Byť dostupný na odber vzorky. 
21.1.3 Prevziať zodpovednosť za prijímanie stravy a užívanie látok v súvislosti s dopingom. 
21.1.4 Informovať lekársky personál o jeho povinnosti nepoužívať zakázané látky a zakázané metódy, prevziať zodpovednosť a zabezpečiť, aby žiadne prijaté lekárske ošetrenie neporušilo antidopingové postupy a pravidlá, prijaté podľa kódexu.  
21.2 Úlohy a zodpovednosť pomocného personálu 
21.2.1                  Byť informovaný a plniť všetky antidopingové predpisy
a pravidlá prijaté podľa kódexu a tie, ktoré sú platné pre nich alebo športovcov, ktorých podporujú.
21.2.2                  Spolupracovať na programe testovania športovca.
21.2.3       Využívať svoj vplyv na športovca, na jeho zásady
a správanie, vychovávať ho k antidopingovému postoju.
ČLÁNOK 22 
ZAPOJENIE VLÁD 
Postoj každej vlády ku kódexu bude vyjadrený podpisom deklarácie do otvorenia alebo v prvý deň olympijských hier v Aténach, potom bude nasledovať proces vedúci k dohovoru alebo inému záväzku, ktorý sa zapracuje do konštitučného a administratívneho kontextu každej vlády do alebo v deň otvorenia zimných olympijských hier v Turíne.
[Poznámka: Väčšina vlád nemôže byť zmluvnou stranou, alebo byť viazaná súkromným, nevládnym nástrojom, akým je kódex . Z toho dôvodu sa od vlád nežiada, aby sa stali signatármi kódexu. Avšak úsilie bojovať proti dopingu pomocou koordinovaného a harmonizovaného programu, vyjadreného v kódexe predstavuje spoločné úsilie športového hnutia a vlád. Príkladom takéhoto záväzku je konvencia prerokovaná v záverečnom komuniké UNESCO – okrúhleho stola ministrov a najvyšších činiteľov zodpovedných za telovýchovu a šport, ktorý sa konal v Paríži 9.-10. januára 2003.]
Signatári očakávajú, že deklarácia a konvencia, alebo iné záväzky budú odrážať tieto hlavné body:
22.1 Každá vláda podnikne kroky na podporu antidopingu minimálne v týchto oblastiach:
•      Podpora národných antidopingových programov;
•      Dostupnosť zakázaných látok a zakázaných metód;
•      Uľahčiť prístup WADA k mimosúťažným dopingovým kontrolám;
•      Problém doplnkov výživy, ktoré obsahujú neodhalené zakázané látky; 
•      Zadržanie časti alebo všetkých finančných prostriedkov pre športové organizácie a účastníkov, ktorí nesúhlasia s kódexom, alebo platnými antidopingovými pravidlami prijatými v súlade s kódexom. 
22.2 Všetky ostatné zapojenia vlád do antidopingu budú zosúladené s kódexom.
22.3 Trvajúci súhlas so záväzkami vyjadrený v konvencii alebo iných záväzkoch bude považovaný ako rozhodnutie v diskusii medzi WADA a príslušnou vládou.
ČASŤ  ŠTVRTÁ
Prijatie, splnenie, zmena  a interpretácia
ČLÁNOK 23 
PRIJATIE, SPLNENIE A ZMENA 
23.1 Prijatie kódexu 

23.1.1 Signatármi sa stávajú nasledovné entity prijímajúce kódex: WADA, Medzinárodný olympijský výbor, medzinárodné federácie, Medzinárodný paralympijský výbor, národné olympijské výbory, národné paralympijské výbory, organizátori významných podujatí a národné antidopingové organizácie. Kódex akceptujú podpisom a deklaráciou o prijatí po jeho schválení všetkými ich riadiacimi orgánmi.  
[Poznámka:  Každý pristupujúci signatár samostatne podpíše identickú kópiu spoločného prehlásenia o prijatí na štandardnom formulári a zašle do WADA. Akt prijatia bude takto schválený základnými dokumentmi každej organizácie. Napríklad, medzinárodná federácia svojím kongresom a WADA svojou zakladateľskou radou.]
23.1.2 Ostatné športové organizácie, ktoré nepodliehajú nijakému signatárovi, môžu, na výzvu WADA tiež  prijať kódex. 
[Poznámka:  Tie profesionálne ligy, ktoré v súčasnosti nie sú pod jurisdikciou žiadnej vlády alebo medzinárodnej federácie budú vyzvané, aby kódex prijali.]
23.1.3 WADA zverejní zoznam všetkých prijatí.
23.2 Zavedenie kódexu 
23.2.1 Signatári zavedú všetky platné ustanovenia kódexu prostredníctvom politiky, nariadení, predpisov a smerníc, podľa svojej právomoci a v rámci svojej oblasti zodpovednosti. 
23.2.2  Pri zavádzaní kódexu sa signatári vyzývajú, aby zvolili modely najlepších postupov, ktoré odporúča WADA.  
23.3 Termíny pre prijatie a zavedenie 
23.3.1  Signatári prijmú a zavedú kódex najneskôr  do otvorenia, alebo v prvý deň olympijských hier v Aténach. 
23.3.2 Kódex môže byť prijatý aj po uvedenom termíne; avšak signatári sa nebudú posudzovať, ako keby súhlasili s kódexom, pokiaľ ho neprijmú.
23.4 Monitoring plnenia kódexu 

23.4.1 Plnenie kódexu bude monitorovať WADA, alebo si  WADA zvolí iný postup. 
23.4.2 Na uľahčenie monitorovania bude každý signatár organizácii WADA každý druhý rok hlásiť, v akom súlade je s kódexom a vysvetlí príčiny prípadného nesúladu. 
23.4.3 WADA zváži dôvody nesúladu a vo výnimočných prípadoch môže odporučiť Medzinárodnému olympijskému výboru, Medzinárodnému paralympijskému výboru, medzinárodným federáciám a organizátorom významných podujatí, aby tento dočasný nesúlad ospravedlnili. 
[Poznámka: WADA pripúšťa, že medzi signatármi a vládami budú značné rozdiely v skúsenostiach s antidopingom, vo finančných prostriedkoch a v právnom kontexte, v ktorom sa antidopingové aktivity vykonávajú. WADA bude prihliadať na tieto rozdiely s ohľadom na to, či organizácia prijala kódex alebo nie.]
23.4.4  WADA bude po rozhovore s príslušnou organizáciou hlásiť stav prijímania Medzinárodnému olympijskému výboru, Medzinárodnému paralympijskému výboru, medzinárodným federáciám a organizátorom väčších podujatí. Tieto správy budú tiež sprístupnené verejnosti. 
23.5 Konzekvencie za neplnenie kódexu   
23.5.1 Nevyhovenie kódexu buď zo strany vlády alebo  národného olympijského výboru krajiny môže mať formou konzekvencií vplyv na olympijské hry, paralympijské hry, majstrovstvá sveta, alebo väčšie podujatia, podľa rozhodnutia riadiaceho orgánu každého podujatia. Proti uvaleniu takýchto konzekvencií sa môžu národný olympijský výbor alebo vláda odvolať na CAS podľa článku 13.4.
23.6 Zmeny kódexu 

23.6.1 WADA bude zodpovedná za rozvíjanie a vylepšenie kódexu. Športovci a všetci signatári a vlády budú vyzvaní, aby sa zúčastnili na tomto procese. 
23.6.2 WADA bude iniciovať pozmeňovacie návrhy ku kódexu  a zabezpečí poradný proces na prijímanie a poskytovanie odporúčaní a na uľahčenie prehľadu a spätnej väzby od športovcov, signatárov a vlád pre odporučené pozmeňovacie návrhy. 
23.6.3 Pozmeňovacie návrhy ku kódexu budú po príslušných konzultáciách schválené dvojtretinovou väčšinou zakladateľskej rady WADA, vrátane väčšiny rozhodujúcich hlasov vo verejnom sektore, ako aj členov olympijského hnutia. 
23.6.4 Signatári zavedú všetky platné pozmeňovacie návrhy do jedného roka od ich schválenia zakladateľskou radou WADA. 
23.7 Ostúpenie od kódexu 

23.7.1 Signatári môžu odvolať prijatie kódexu, ak predložia WADA šesť mesiacov vopred písomné oznámenie o tomto zámere. 
ČLÁNOK 24 
INTERPRETÁCIA KÓDEXU 
24.1 Oficiálny text kódexu bude udržovať WADA, publikovaný bude v angličtine a vo francúzštine. V prípade nejakého rozporu medzi anglickou a francúzskou verziou, bude smerodajná anglická verzia. 
24.2 Poznámky vysvetľujúce rôzne ustanovenia kódexu napomáhajú pochopeniu a interpretácii kódexu. 
24.3          Kódex sa interpretuje ako nezávislý a autonómny text a nie ako referencia k existujúcim zákonom alebo predpisom signatárov alebo vlád. 
24.4          Nadpisy použité pre jednotlivé časti a články kódexu sú iba pre uľahčenie a netreba ich považovať za súčasť podstaty kódexu, ani by nemali nejako ovplyvniť spôsob vyjadrenia ustanovenia, ktorého sa týkajú. 
24.5          Kódex sa nevzťahuje retrospektívne na záležitosti, čakajúce na prerokovanie pred dátumom prijatia kódexu signatárom a pred jeho zapracovaním do vlastných predpisov. 
[Poznámka:  Napríklad, správanie, ktoré je porušením antidopingového pravidla popísanom v kódexe, ale ktoré nie je porušením podľa pravidiel medzinárodnej federácie ešte pred kódexom, nebude porušením, až kým sa nezmenia pravidlá medzinárodnej federácie.
Porušenia antidopingivých pravidiel z obdobia pred kódexom sa budú počítať ako „prvé porušenia“ alebo „druhé porušenia“ pre účely stanovenia sankcií podľa článku 10 o následných post-kódexových porušeniach.]
24.6          DODATOK 1  DEFINÍCIE sa považuje za integrálnu súčasť kódexu. 
DODATOK 1
DEFINÍCIE
Nepriaznivý analytický nález: Správa z laboratória alebo inej schválenej testovanej entity, ktorá zistí vo vzorke prítomnosť zakázanej látky alebo jej metabolitov alebo markerov (vrátane zvýšeného množstva endogénnych substancií) alebo dôkaz o použití zakázanej metódy.  
Antidopingová organizácia: Signatár, ktorý je zodpovedný za prijatie predpisov na iniciovanie, zavedenie a uplatňovanie nejakej časti procesu dopingovej kontroly. Patrí sem Medzinárodný olympijský výbor, Medzinárodný paralympijský výbor, prípadne iní organizátori vvýznamných podujatí, ktorí vykonávajú testovanie na svojich podujatiach, WADA, medzinárodné federácie a národné antidopingové organizácie. 
Športovec: Pre účely dopingovej kontroly, každá osoba, ktorá sa zúčastňuje súťaží na medzinárodnej úrovni (ako to definuje každá medzinárodná federácia)  alebo domácich súťaží (ako to definuje národná antidopingová organizácia) a každá iná osoba, ktorá sa zúčastňuje na športe na nižšej úrovni, ak je menovaná národnou dopingovou organizáciou osoby. Pre účely informovanosti a vzdelávania v antidopingu každá osoba, ktorá sa zúčastňuje na športových súťažiach v kompetencii niektorého signatára, vlády alebo inej športovej organizácie, ktorá prijala kódex. 
[Poznámka:  Táto definícia vysvetľuje, že všetci reprezentanti a športovci v domácich súťažiach podliehajú antidopingovým pravidlám kódexu, s presnými  definíciami uvedenými v antidopingových pravidlách príslušných medzinárodných federácií a národných antidopingových organizácií. Na národnej úrovni sa antidopingové pravidlá prijaté podľa kódexu týkajú minimálne všetkých osôb v republikových tímoch oprávnených súťažiť v nejakom športe na domácich majstrovstvách. Okrem toho definícia dovoľuje každej národnej antidopingovej organizácii, ak sa tak rozhodne, rozšíriť svoj program antidopingovej kontroly pod úroveň reprezentantov, na športovcov nižších športových súťaží. Športovci na všetkých úrovniach by mali mať výhody z antidopingovej informovanosti a vzdelania.] 
Pomocný personál športovca: Každý inštruktor, tréner, manažér, agent, člen štábu, funkcionár, lekársky alebo nemocničný spolupracujúci personál, alebo ošetrujúci športovcov zúčastňujúcich sa alebo pripravujúcich sa na športové súťaže. 
Pokus: Zámerná činnosť, ktorá tvorí základný krok v procese správania, ktorý plánuje vyvrcholiť porušením antidopingového pravidla. Avšak samotný pokus nebude porušením antidopingového pravidla, ak sa osoba vzdá pokusu skôr než bude odhalená treťou nezainteresovanou stranou. 
Kódex: Svetový antidopingový kódex.
Súťaž: Jednotlivé preteky, zápas, hra alebo športová súťaž. Napríklad, olympijské finále na 100 m. Pre etapové preteky a iné športové súťaže, kde sa ceny udeľujú na dennej alebo predbežnej báze, bude rozdiel medzi súťažou a udalosťou taký, ako je uvedené v pravidlách príslušnej medzinárodnej federácie.
Konzekvecie porušenia antidopingového pravidla: Porušenie antidopingového pravidla zo strany športovca alebo osoby, môže vyústiť do jednej alebo viacerých možností nasledovne: a) Diskvalifikácia znamená, že výsledky športovca v konkrétnej súťaži alebo podujatí sú neplatné, s následkami z toho vyplývajúcimi, vrátane straty medailí, bodov a cien; b) Zákaz činnosti   znamená, že športovec alebo iná osoba sa na určitý čas nesmú zúčastniť na všetkých súťažiach alebo iných aktivitách, alebo prijímať financie podľa článku 10.9; c) Dočasné zastavenie činnosti znamená, že športovec alebo iná osoba má dočasne zakázanú účasť na všetkých súťažiach pred konečným rozhodnutím na prerokovávaní konanom podľa článku 8 (Právo na riadne prerokovávanie).
Diskvalifikácia: Pozri konzekvencia za porušenie antidopingových pravidiel.
Dopingová kontrola:  Proces zahrnuje plánovanie testovania, odber vzoriek,  a manipuláciu s nimi, laboratórnu analýzu, spracúvanie výsledkov, prerokovávania a odvolania.
Podujatie: Séria jednotlivých súťaží, riadených spoločne jedným riadicim orgánom (napr. olympijské hry, majstrovstvá sveta FINA, alebo Panamerické hry).
Súťažný: Pre účely diferenciácie medzi súťažným a mimosúťažným testovaním, pokiaľ nie je stanovené inak v pravidlách medzinárodnej federácie alebo inej príslušnej antidopingovej organizácie, súťažný test je test, keď je športovec vybraný na testovanie v súvislosti s určitou súťažou. 
[Poznámka: Rozdiel medzi "súťažným" a "mimosúťažným" testovaním je dôležitý, pretože celý zoznam zakázaných látok a metód sa testuje iba "súťažne". Napríklad zakázané stimulanty sa netestujú mimosúťažne, pretože nezvyšujú výkon ak ich má športovec v tele a práve súťaží. Kým zakázaný stimulant prechádza telom športovca v čase súťaže, nie je žiaden rozdiel v tom, či sa stimulant našiel v moči športovca deň pred alebo deň po nej.]
Program nezávislého pozorovateľa: Tím pozorovateľov pod vedením WADA, ktorý sleduje proces antidopingovej kontroly na určitom podujatí  a podáva hlásenie. Ak WADA testuje súťažne na podujatí, pozorovateľov by mala riadiť nezávislá organizácia. 
Nespôsobilosť: Pozri konzekvencie porušenia antidopingového pravidla.
Medzinárodné podujatie: Podujatie, kde Medzinárodný olympijský výbor, Medzinárodný paralympijský výbor, medzinárodná federácia, organizátor významného podujatia, alebo iná športová organizácia je riadiacim orgánom podujatia alebo menuje technických pracovníkov na toto podujatie. 
Reprezentant: Športovci určení jednou alebo viacerými medzinárodnými federáciami na registrovaný program testovania.
Medzinárodná norma: Norma prijatá WADA na podporu kódexu. Vyhovenie medzinárodnej norme (oproti inej alternatívnej norme, metóde alebo postupu) bude postačujúce na konštatovanie, že postupy uvedené v medzinárodnej norme boli vykonané správne. 
Organizátori významných podujatí: Tento termín sa týka kontinentálnych asociácií národných olympijských výborov a iných medzinárodných multi-športových organizácií, ktoré fungujú ako riadiace orgány kontinentálnych, regionálnych, alebo iných medzinárodných podujatí.  
Marker: Zlúčenina, skupina zlúčenín alebo biologické parametre, ktoré indikujú použitie zakázanej látky alebo zakázanej metódy.
Metabolit: Každá substancia vyprodukovaná biotransformačným procesom. 
Maloletý: Fyzická osoba, ktorá nedosiahla vek plnoletosti podľa príslušných zákonov krajiny, v ktorej má bydlisko.
Národná antidopingová organizácia: Entita(y), menovaná(é) jednotlivými krajinami s primárnou právomocou a zodpovednosťou prijímať a zavádzať antidopingové pravidlá, riadiť odber vzoriek, disponovať s výsledkami skúšok, a viesť rokovania, všetko na národnej úrovni. Ak kompetentný štátny orgán toto menovanie neurobil, stane sa takouto entitou národný olympijský výbor krajiny alebo orgán ním určený. 
Domáce podujatie:  Športové podujatie týkajúce sa reprezentantov a športovcov domácich súťaží, ktoré nie je medzinárodným podujatím.
Národný olympijský výbor: Organizácia uznaná Medzinárodným olympijským výborom. Národný olympijský výbor zahrnuje aj národné športové konfederácie v tých krajinách, kde národná športová konfederácia preberá zodpovednosti typického národného olympijského výboru v oblasti antidopingu.
Neohlásená kontrola:  Dopingová kontrola, ktorá sa uskutočňuje bez predchádzajúceho upozornenia športovca, a keď je športovec neustále sledovaný od momentu oznámenia cez odber vzorky. 
Bez zavinenia alebo bez nedbanlivosti: Preukázanie športovca, že on nevedel alebo nepredpokladal a nemohol vedieť alebo nepredpokladal ani pri najväčšej opatrnosti, že použil zakázanú látku alebo zakázanú metódu. 
Bez závažného zavinenia alebo nedbanlivosti: Preukázanie športovca, že jeho zavinenie, alebo nedbanlivosť s ohľadom na celkové okolnosti a pri vzatí do úvahy kritéria „bez zavinenia alebo nedbanlivosti“, neboli závažné vo vzťahu k porušeniu antidopingového pravidla. 
Mimosúťažne: Všetky dopingové kontroly, ktoré nie sú súťažné.
Účastník: Každý športovec alebo pomocný personál športovca.
Osoba: Fyzická osoba, alebo organizácia alebo iná entita.  
Vlastníctvo: Skutočné fyzické vlastníctvo, alebo nepriame vlastníctvo (ktoré sa zisťuje len vtedy, keď má osoba exkluzívnu kontrolu nad zakázanou látkou/metódou alebo miestom, na ktorom zakázaná látka/metóda existuje); avšak za predpokladu, že ak osoba nemá výlučnú kontrolu nad zakázanou látkou/metódou, alebo miestom, na ktorom sa zakázaná látka/metóda nachádza, konštruktívne vlastníctvo sa uzná iba vtedy, keď osoba vedela o prítomnosti zakázanej látky/metódy a chcela sa jej zmocniť. Avšak samotné vlastníctvo nebude porušením antidopingového pravidla ak ešte pred oznámením, že nejaká osoba porušila antidopingové pravidlo, táto osoba vykoná konkrétne kroky, ktorými dá najavo, že neuvažuje s ďalším vlastníctvom a zriekne sa predchádzajúceho vlastníctva.
[Poznámka:  Podľa tejto definície steroidy nájdené v aute športovca predstavujú porušenie antidopingového pravidla, pokiaľ športovec nepreukáže, že ho niekto iný zneužil; v takom prípade musí antidopingová organizácia preukázať, že aj keď športovec nemal výlučnú kontrolu nad autom, vedel o steroidoch a zamýšľal mať ich pod kontrolou.  Podobne, v príklade steroidov nájdených v domácej lekárničke, nad ktorou majú kontrolu športovec a jeho partner, musí antidopingová organizácia preukázať, že športovec vedel o tom, že sú steroidy v lekárničke, a že zamýšľal prevziať nad nimi kontrolu.]
Zakázaný zoznam: Zoznam označujúci zakázané látky a zakázané metódy.
Zakázaná metóda:  Každá metóda takto označená v zakázanom zozname. 
Zakázaná látka:  Každá látka takto označená v zakázanom zozname.
Predbežné rokovanie:  Pre účely článku 7.5, zrýchlené, skrátené prerokovanie, konané pred prerokovaním podľa článku 8 (Právo na riadne prerokovanie), ktoré zabezpečí športovcovi príležitosť prerokovania písomnou alebo ústnou formou.
Dočasné pozastavenie činnosti: Pozri konzekvencie. 
Utajenie alebo verejné oznámenie: Rozširovanie alebo rozosielanie správy na všeobecnú verejnosť, alebo osobám, okrem tých, ktoré sú oprávnené byť informovaní skôr, v súlade s článkom 14.
Program registrovaného testovania: Program testovania vrcholových športovcov, stanovený separátne každou medzinárodnou federáciou a národnou antidopingovou organizáciou, ktorí podliehajú súťažnému aj mimosúťažnému testovaniu ako súčasť plánu testovania medzinárodnej federácie alebo organizácie.
[Poznámka:  Každá medzinárodná federácia bude jasne definovať a špecifikovať kritériá pre zahrnutie športovcov do svojho registrovaného programu testovania. Napr. kritériom môže byť vyškrtnutie zo svetového rebríčka, špecifikovaná časová norma, členstvo v reprezentačnom tíme, atď.]
Vzorka: Každý biologický materiál odobratý pre účely dopingovej kontroly.
Signatári:  Entity, ktoré podpisujú kódex a súhlasia s tým, že mu vyhovejú, vrátane medzinárodného olympijského výboru, medzinárodných federácií, medzinárodného paralympijského výboru, národných olympijských výborov, národných paralympijských výborov, organizátorov väčších podujatí, národných antidopingových organizácií a WADA. 
Falšovanie: Zmena vykonaná pre nečestný účel alebo nečestným spôsobom; prinášajúca nečestný vplyv; zasahujúca nečestne do zmeny výsledkov, alebo zabraňujúca normálny postupom. 
Cielené testovanie:  Výber športovcov na testovanie keď sa špecifickí športovci , alebo skupiny zvolili na báze náhodného výberu na testovanie v určitom čase. 
Kolektívny šport: Šport, v ktorom je počas súťaže dovolená náhrada.
Testovanie: Časti procesu dopingovej kontroly, zahrnujúce plánovanie testovania, odber vzoriek, manipuláciu so vzorkami a transport vzoriek do laboratória.
Nezákonné obchodovanie: Predať, dať, podať, prepravovať, posielať, dodávať alebo distribuovať zakázanú látku alebo zakázanú metódu športovcovi buď priamo, alebo cez jednu alebo viaceré tretie strany, avšak s vylúčením predaja alebo distribúcie (lekárskym personálom alebo osobami mimo pomocného personálu športovca) zakázanej látky pre oprávnené a zákonné terapeutické účely. 
Použitie: Aplikácia, prehltnutie, vpichnutie alebo skonzumovanie akýmkoľvek spôsobom zakázanej látky alebo zakázanej metódy.
WADA: Svetová antidopingová organizácia.
